

8. ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച (തുടർച്ച)

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ ചെയ്യാൻ പോകുന്ന നവീനമായ വികസന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗം. ഓരോ കേരളീയനും അഭിമാനകരമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പിന്റെ കാലമായിരുന്നു നാം അതിജീവിച്ചത്. ഉന്നതമായ ഒരു സമൂഹം എന്ന നിലയിൽ തലയുയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ നമ്മെ പ്രാപ്തമാക്കിയ മനുഷ്യസ്നേഹത്തിന്റെ ശബ്ദം പലവുരു മുഴങ്ങിയതാണ് നമ്മുടെ കേരളം. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇന്ത്യക്കും ലോകത്തിനും മാതൃകയാണ്. ഭാവിയുടെ വഴികാട്ടിയും പ്രചോദനവുമാണ് ഈ സർക്കാർ. മികച്ച ഉൽപ്പാദനത്തിലൂടെ, തൊഴിലവസരങ്ങൾ പരമാവധി സൃഷ്ടിച്ച്, മികച്ച യാത്രാസൗകര്യമൊരുക്കി കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുക എന്ന പ്രവർത്തനമാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ

സർക്കാരിനോടുള്ള കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലപാട് നിഷേധാത്മകവും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതുമാണ് എന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിലപാട് വിചിത്രവും അതൃപ്തകരവുമാണ്. അവർ ഒരിക്കലും കേരളത്തിന്റെകൂടെ നിൽക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടുള്ള വിരോധം അവർ കേരള വിരോധമാക്കി മാറ്റുന്നു. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ തകർക്കുന്ന കേന്ദ്ര നിലപാടിനെ ഒരമിച്ചുനിന്ന് അവർ എതിർക്കേണ്ടതായിരുന്നു. പക്ഷേ പ്രതിപക്ഷം അക്കാര്യത്തിൽ നിസംഗതയാണ് പുലർത്തുന്നത്. സംസ്ഥാന ലിസ്റ്റിലും കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിലുംപെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ ഏകപക്ഷീയമായി കൈകടത്തി നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനെ കേരള ഗവൺമെന്റ് എതിർക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം അക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജി.എസ്.ടി. വിഹിതം കുറച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷം ഒരക്ഷരം മിണ്ടുന്നില്ല. കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ടുന്ന 6500 കോടി രൂപ നൽകാത്ത നിലപാട് കേന്ദ്രം സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ യോജിച്ചുനിന്ന് എതിർക്കേണ്ടതിനുപകരം പ്രതിപക്ഷം അക്കാര്യത്തിൽ

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ധനകമ്മി
കുറയ്ക്കാനുള്ള ഗ്രാന്റിന്റെയും വായ്പയുടെയും പരിധി ചുരുക്കിയ നടപടി
കേരളത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. അപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷം
കേരളത്തിന് അനുകൂലമായിട്ടല്ല നിന്നത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ
കാലത്ത് കേന്ദ്രം കേരളത്തിന്റെകൂടെ നിന്നില്ല. പരമാവധി കേരളത്തെ
ദ്രോഹിച്ചു. അപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷ നിലപാട് കേരളത്തിന്
അനുകൂലമായിരുന്നില്ല. ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വീതിക്കുന്ന
കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതം ഘട്ടംഘട്ടമായി കുറച്ചു. പത്താം ധനകാര്യ
കമ്മീഷൻ 3.8 ശതമാനമായും പതിനാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അത് 2.5
ശതമാനമായും പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അത് 1.92 ശതമാനമായും
കുറച്ചു. ഈ സന്ദർഭത്തിലും പ്രതിപക്ഷം കേരളത്തിന് അനുകൂലമായ
നിലപാടല്ല എടുത്തത്. പ്രതിപക്ഷം കേരളത്തോട് ഒരു പ്രത്യേക വിരോധം
കാണിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഈ
നിലപാട് എടുത്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ
ജനങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തിനെ ഒരു പാഠം പഠിപ്പിച്ചത്. ആ
അനുഭവത്തിൽനിന്നും അവർ ഒരു പാഠവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നില്ല. ഇപ്പോഴും ഒരു

കേരള വിരോധം ശക്തമായി പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന നിലയിലാണ് അവർ പോകുന്നത്. കേരളത്തിൽനിന്നും പത്തൊൻപത് എം.പി.-മാർ പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാരും യു.ഡി.എഫ്. ആണ്. എന്താണ് അവർ അവിടെ ചെയ്യുന്നത്; കേരളത്തിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ഒരു കാര്യം പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിക്കാൻ അവർ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; വേണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞതല്ലാതെ കേരളത്തിന് വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? AIIMS (All India Institute of Medical Sciences)-ന്റെ പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച യോഗത്തിൽ കേരളത്തിന് AIIMS കിട്ടാനാവശ്യമായ നടപടി ശക്തമായി പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിക്കണമെന്ന് എം.പി.-മാരോട് പറഞ്ഞു. കേരളം നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷേ AIIMS കിട്ടാൻ വേണ്ടി ഈ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാർ എന്തെങ്കിലും ശബ്ദം അവിടെ ഉയർത്തിയോ? കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിന് അനുകൂലമായി എന്തെങ്കിലും നിലപാട് എടുക്കാൻ ഈ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാർക്ക് അവിടെ കഴിഞ്ഞോ? ഇന്ന് ഈ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാരും കേരളത്തിന് ഒരു ശാപമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അവർ കേരള വിരുദ്ധ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം എടുക്കുന്ന നിലപാട് കേന്ദ്രത്തിൽ ഈ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാർ ആവർത്തിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ അഭിമാന പദ്ധതിയായ സിൽവർ ലൈൻ എതുവന്നാലും കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കും. അതിനെ യു.ഡി.എഫ്. എന്തിനാണ് എതിർക്കുന്നത്? അവർ പറഞ്ഞ ന്യായങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ കേരളീയ സമൂഹം അംഗീകരിക്കുന്നതല്ല. അവർ ചോദിക്കുന്നത് ആർക്കാണ് നാല് മണിക്കൂർ കൊണ്ട് ലക്ഷ്യസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് എത്തേണ്ടത് എന്നാണ്. എന്നാൽ ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത് ആർക്കാണ് നാലുമണിക്കൂർ കൊണ്ട് എത്തേണ്ടാത്തത് എന്നാണ്. ഈ കേരളം പഴയ അന്ധകാരയുഗത്തിൽ തന്നെ കഴിയണമെന്നാണോ; നാം പുരോഗമിച്ച് മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കോണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; അടുത്ത തലമുറയ്ക്ക് ഇതിനേക്കാൾ വേഗതയിൽ സഞ്ചരിക്കേണ്ടതല്ലേ? നാഷണൽ ഹൈവേ കൊണ്ടുമാത്രം തീരുന്ന വിഷയമല്ല ഇത്. നവകേരള സൃഷ്ടിക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ അഭിമാന പദ്ധതിയായ സിൽവർ ലൈനിനെ എതിർക്കുന്നത് അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ വിരോധം കൊണ്ടല്ലാതെ മറ്റേന്താണ്? ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ഭരണകാലത്ത് നടപ്പാക്കാൻ പാടില്ല, ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് നോക്കാം എന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. സിൽവർ ലൈൻ എന്ന അർദ്ധ

അതിവേഗ റെയിൽപ്പാതയെ എതിർക്കുന്ന നിങ്ങൾ എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഹൈസ്പീഡ് കോറിയോർ കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടി ആലോചിച്ചത്? കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ രണ്ട് മണിക്കൂർ കൊണ്ടെത്തുന്ന ഹൈസ്പീഡ് കോറിയോർ കൊണ്ടുവരമെന്ന് പറഞ്ഞ് feasibility study ഒക്കെ നടത്തി പ്രായോഗികമല്ലെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതുകൊണ്ടല്ലേ അത് ഉപേക്ഷിച്ചത്; അപ്പോൾ കേരളത്തിന് പ്രായോഗികമായി വരുന്നത് സെമി ഹൈസ്പീഡ് ആണെന്ന് കണ്ടെത്തിയപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? കുറ്റിയെടുത്ത് കളയുമെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ കുറ്റിയെടുക്കാൻ പുറപ്പെട്ടാൽ നിങ്ങളുടെ കുറ്റി ജനങ്ങൾ എടുക്കുമെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. കുറ്റിയെടുത്താൽ മാത്രം തീരുന്ന പ്രശ്നമല്ലയിത്. കേരളത്തിന്റെ ഈ അഭിമാന പദ്ധതിയെ പിന്താങ്ങുകയും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് വലിയ മുതൽക്കൂട്ടാകുന്ന ഈ പദ്ധതിക്ക് അനുകൂലമായി നിൽക്കേണ്ടതിനും പകരം എതിർക്കുകയെന്ന നിലപാട് നിങ്ങൾ കേരളത്തോട് കാണിക്കുന്ന വിരോധത്തിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഈ നിലപാട് തുറന്ന് കാണിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ

അടിസ്ഥാന വികസന രംഗത്ത് വൻ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയത്. ബഡ്ജറ്റ്, കിഫ്ബി എന്നീ മുഖേനയും മറ്റ് നിരവധി പദ്ധതികൾ മുഖേനയുമാണ് ഇതെല്ലാം നടപ്പാക്കിയത്. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് നാഷണൽ ഹൈവേ വികസിപ്പിക്കുകയെന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഇരുപത്തിയഞ്ച് കൊല്ലക്കാലമായി മാറിവരുന്ന സർക്കാരുകൾക്ക് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാതെയിരുന്ന ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കർണ്ണാടക അതിർത്തിയിലുള്ള നന്ദാരപടവ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാറശ്ശാല വരെ 1,251 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യത്തിലാണ് മലയോര ഹൈവേയുള്ളത്. ഇന്ന് നാഷണൽ ഹൈവേയ്ക്ക് സമാന്തരമായി മലയോര ഹൈവേ, തീരദേശ ഹൈവേ, ജലപാത തുടങ്ങിയ എല്ലാ പദ്ധതികളും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് മുതൽക്കൂട്ടായ കാര്യങ്ങളാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതിന്റെകൂടെ സിൽവർ ലൈൻ കൂടി വന്നാൽ ലോകത്തെ നമ്പർ വൺ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറും. കേരളം എല്ലാരംഗത്തും ലോകത്തിന് കാണിച്ച മാതൃക അഭിമാനകരമായി വീണ്ടും മാറുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. അതുമൂലം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ,

കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രി ആകാശം മുട്ടെ ഉയരുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അസൂയയാണ് ഈ പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്നതെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്.

ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന നമ്മുടെ രാജ്യം ഈ പദ്ധതികളെ വളരെ ശക്തമായി അനുകൂലിക്കുന്ന നിലപാടല്ല ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നറിയാം. പ്രത്യേകിച്ച് സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിക്ക് അനുകൂലമായ നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. ഇന്ന് രാജ്യം അതിവിപുലമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷേ അങ്ങനെ നിൽക്കുമ്പോഴും ബി.ജെ.പി.-യെന്ന പാർട്ടിയുടെ ആസ്തി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിച്ചാണ് ആ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു, രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുസമ്പത്ത് വിൽക്കുന്നു, ആസ്തി വിൽക്കുന്നു തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെല്ലാം രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി. എന്ന പാർട്ടിക്ക് ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ആസ്തി 2019-20 വർഷത്തിൽ മാത്രം 4,847.78 കോടി രൂപയാണ് വർദ്ധിച്ചത്. അത് ദേശീയ പാർട്ടികളുടെ ആകെ ആസ്തിയുടെ

69.37 ശതമാനമാണ്. അതുകഴിഞ്ഞാൽ കോൺഗ്രസ്സും ബി.എസ്.പി.-യുമാണ്. ബി.ജെ.പി. സാമ്പത്തികമായി വളരുന്നു, രാജ്യം സാമ്പത്തികമായി പാപ്പരാകുന്നു. ഈ നയത്തെ ചെറുത്ത് പരാജയപ്പെടുത്താൻ എന്തുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷം മുന്നോട്ടുവരുന്നില്ല. മറ്റെല്ലാ കാര്യത്തിലും സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുപോലെതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിലും പ്രതിപക്ഷം ചിറ്റമ്മ നയമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാം. നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളായ എയർ ഇന്ത്യ, ഭാരത് ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ഭാരത് പെട്രോളിയം, റെയിൽവേ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ വിൽക്കുകയും എൽ.ഐ.സി., അശോക ഹോട്ടൽ തുടങ്ങിയവയെ വിൽപ്പനയ്ക്കും വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിംഗ് മേഖല സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തരം നിലപാടിനെതിരായി രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും ശക്തമായ പ്രതിഷേധങ്ങളും സമരങ്ങളും ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം ബി.ജെ.പി.-ക്ക് അനുകൂലമായൊരു നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അല്ലാതെ രാജ്യത്തിനോ കേരളത്തിനോ അനുകൂലമായൊരു നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കുന്നത്. ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ് പ്രധാനമായും നിങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തലശ്ശേരിയിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ ഹരിദാസിനെ

അതിപൈശാചികമായി കൊലപ്പെടുത്തി. ഇടുക്കിയിൽ ധീരജിനെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ കൊലപ്പെടുത്തി. ഈ കൊലപാതകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറ് മാസത്തിനിടയിൽ നടന്ന ഹീനമായ കൊലപാതകങ്ങളുടെ പ്രതികളെയെല്ലാംതന്നെ നിമിഷനേരം കൊണ്ട് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനും അവരെ ജയിലിലടയ്ക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ധീരജിന്റെ കൊലപാതകം നടന്നപ്പോൾ എന്തായിരുന്നു കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ പ്രതികരണം. കൊലയാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടല്ലേ സ്വീകരിച്ചത്. ഇവിടെ ചില സംഭവങ്ങൾ നടന്നപ്പോൾ തള്ളിപ്പറയുകയും അപലപിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതിനുപകരം കൊലയാളികളെ പരസ്യമായി പിന്തുണച്ച് കൊലയ്ക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന നിലപാടെടുത്ത കോൺഗ്രസ്സാണ് പറയുന്നത് ക്രമസമാധാനം തകർന്നു എന്ന്. അത് കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്. നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനങ്ങൾ തള്ളികളയുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ നാലാം

സമ്മേളനത്തിന് സമാരംഭം കുറിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണർ

നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ സർവ്വാത്മനാ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. സർക്കാർ നേരിടേണ്ടി വന്ന പ്രതിസന്ധികളും പരീക്ഷണങ്ങളും കഷ്ടതകളും വിവരിച്ചുകൊണ്ടും കൈവരിച്ച മഹത്തായ നേട്ടങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം അദ്ദേഹം ആരംഭിക്കുന്നത്. കോവിഡ് 19-ന്റെ ഒന്നും രണ്ടും തരംഗങ്ങൾ പിന്നിട്ട നാം മൂന്നാം തരംഗത്തേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ അതും നമ്മൾ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ അതിജീവിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയെ തരണം ചെയ്യാൻ സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ബഹുജനങ്ങളും വഹിച്ച പങ്ക് പ്രത്യേകം പ്രശംസ അർഹിക്കുന്നതാണ്. പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് യജ്ഞം കുട്ടികളിലും മുതിർന്നവരിലും ഫലപ്രദമായി നടത്തി രാജ്യത്ത് നാം ഏറ്റവും മുന്നിലെത്തി. സാമ്പത്തിക പരിമിതികളുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്ന ഒട്ടേറെ പരിപാടികളും പദ്ധതികളും വിവിധ വകുപ്പുകൾ വഴി സർക്കാർ നടപ്പാക്കി. അതിപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി അഭിമാനകരമായ ഒട്ടേറെ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. ദേശീയ തലത്തിൽ

തലയുയർത്തി നിൽക്കാൻ കഴിയുന്ന നേട്ടങ്ങൾ നമ്മളുണ്ടാക്കി. വിദ്യാഭ്യാസ വികസന സൂചികയിൽ, സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ, ദേശീയ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ തുടങ്ങി മികച്ച ഭരണം കാഴ്ചവച്ച സംസ്ഥാനം എന്ന എന്ന നിലയിലും ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നത് കേരളമാണ്. അങ്ങനെ ഒട്ടേറെ മികവുകൾ ഈ രാജ്യത്ത് കരസ്ഥമാക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. ഈ നേട്ടങ്ങളെല്ലാം നാം കൈവരിച്ചത് കോവിഡ് മൂലമുണ്ടായ സാമ്പത്തിക തെരുക്കത്തോടൊപ്പവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ച കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെയും അവഗണനയുടെയും സമ്മർദ്ദങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിക്കൊണ്ടുമാണെന്ന കാര്യം നാം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. കോവിഡ് മഹാമാരിമൂലം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടം - ജി.ഡി.പി. അനുപാതം ഉയരാനിടയായ പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും കൂടുതൽ സഹായമാണ് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വരുത്തുന്ന നയമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതത്തിൽനിന്ന് 10-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ നൽകിയത് 3.8 ശതമാനമായിരുന്നെങ്കിൽ 14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അത് 2.5 ശതമാനായി കുറച്ചു. 15-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഇപ്പോൾ അത് വീണ്ടും

1.92 ശതമാനമായി കുറച്ചതായി നയരേഖയിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നു. ആദ്യ വർഷംതന്നെ 6500 കോടി രൂപയുടെ കുറവാണ് ഇതുലഭ്യമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരം 2021 ജൂണിൽ ഇല്ലാതാകുകയാണ്. ഇത് സംഭവിച്ചാൽ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ പതിനായിരം മുതൽ പന്ത്രണ്ടായിരം കോടി രൂപവരെ അധികമായി നഷ്ടമുണ്ടാകുമെന്നും നയരേഖയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. കൂട്ടത്തിൽ റവന്യൂ കമ്മി നീക്കത്താനുള്ള ഗ്രാന്റുകളും കുത്തനെ കുറയുന്നു. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര തീരുമാനമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതത്തിൽനിന്നും പ്രത്യക്ഷ നികുതി ഇളവ് നൽകുന്നുവെന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് അർഹതയില്ലാത്ത സെസും സർചാർജും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതെല്ലാം സംസ്ഥാനത്തെ അപകടകരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്കാണ് നയിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം വ്യക്തമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഈ സാമ്പത്തിക നയംകൊണ്ടാണ് ധനകമ്മി സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്നത്. ധനകമ്മി കേന്ദ്രത്തിന് 6 ശതമാനമായിരിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ധനകമ്മി 3 ശതമാനമായി

നിയന്ത്രിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ദീർഘകാല പ്രോജക്ടുകളും പദ്ധതികളുമൊന്നും കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ പരിഗണിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തോട് കാണിക്കുന്ന അവഗണന നമുക്ക് ഇറന്ന് കാണിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. കേരള വികസനത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദൗർബല്യങ്ങളിലൊന്നാണ് കാർഷിക വ്യാവസായിക മേഖല വികസിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത്. ഇതിന് സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലും പങ്കാളിത്തവും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതോടൊപ്പം നാടിന്റെ താൽപ്പര്യത്തിനതകന്ന നിക്ഷേപങ്ങളും കൊണ്ടുവരണം. അഭ്യസ്ഥവിദ്യാരുടെ രൂക്ഷമായ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനും ഈ സമീപനം ആവശ്യമാണ്. മൂലധന നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കണമെങ്കിൽ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ മേഖലയിൽ വലിയ കുതിപ്പുണ്ടാക്കുക അനിവാര്യമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായം ഇതിന് കൂടിയേതീരു. ഇവിടെയാണ് കടുത്ത അവഗണന കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും നാം നേരിടുന്നത്. റെയിൽവേ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം ഇന്ന് പാഴാക്കായി. റെയിൽവേ സോൺ നിഷേധിച്ചു. പാലക്കാട് കോച്ച് ഫാക്ടറി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടും നിഷേധിച്ചു. 50 ശതമാനം ചെലവ് സംസ്ഥാന

സർക്കാർ വഹിക്കാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടും ശബരി റെയിൽ പദ്ധതി അനങ്ങുന്നില്ല. കോഴിക്കോട് കിനാലൂരിൽ ഭൂമി ഉറപ്പാക്കിയിട്ടും All India Institute of Medical Sciences (AIIMS) സ്ഥാപിച്ചില്ല. ഇതിനകം 22 AIIMS ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം ഔട്ടർ റിംഗ് റോഡ് ഭാരത്മാല ഫേസ്-1-ൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശം തൊട്ടിട്ടില്ല. സിറ്റി ഗ്യാസ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ പദ്ധതി വിവിധ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിക്കാനുള്ള അനുമതി ആവർത്തിച്ച് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും നൽകിയിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരത്ത് റെയിൽവേ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് അടച്ചുപൂട്ടി. തിരുവനന്തപുരം-ചെങ്ങന്നൂർ സബർബൻ റെയിൽവേ പ്രോജക്ട് നിഷേധിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളം അദാനി ഗ്രൂപ്പിന് നൽകി കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം നിരസിച്ചു. മൈസൂരിലേയ്ക്ക് റെയിൽ മാർഗ്ഗം എത്തിച്ചേരാനുള്ള റെയിൽ പാതയുടെ കാര്യത്തിലും നിഷേധാത്മക നിലപാടാണ് കേന്ദ്രം സ്വീകരിച്ചത്. കാക്കനാട് ഇൻഫോ പാർക്ക് വരെയുള്ള കൊച്ചി മെട്രോയുടെ എക്സ്റ്റൻഷൻ പദ്ധതിയും അനുമതി കാത്തുകിടക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ നാം വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാവിയിൽ തടസ്സമുണ്ടാകില്ലെന്നാണ് നാം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

കേന്ദ്ര അവഗണനകളും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളുമെല്ലാം മുന്നിലുണ്ടെങ്കിലും നാം മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അഞ്ച് വർഷക്കാലം നാം സ്വീകരിച്ച സമീപനവും അതാണ്. പ്രതീക്ഷയോടെ ഒരുനിമിഷംപോലും പാഴാക്കാതെ സർവ്വോന്മുഖമായ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നാം മുന്നോട്ടുപോകും. ഈ നയരേഖ വ്യക്തമാക്കുന്നതും അതാണ്. നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾ വിപുലീകരിച്ചും പുതിയ പ്രോജക്റ്റുകൾ നടപ്പാക്കിയും കാർഷിക മേഖലയെ സമ്പുഷ്ടമാക്കുമെന്ന് നയരേഖ വ്യക്തമാക്കുന്നു. Vegetable and Fruit Promotion Council Kerala (VFPCCK)-യുടെ കീഴിൽ കൂടുതൽ Farmer Producer Organizations (FPO)-കൾ ആരംഭിക്കുന്നു. കൃഷിഭവനകൾക്കകീഴിൽ അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ 'കൃഷിശ്രീ' പദ്ധതി, വിളയ്ക്കുപകരം കൃഷിഭൂമിയധിഷ്ഠിത ബഹുവിള കൃഷി തുടങ്ങിയ പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു. കേരളത്തെ ഇന്ത്യയുടെ Environmental, Social, and Governance (ESG) ഡെസ്റ്റിനേഷനാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഇലക്ട്രോണിക് നിർമ്മാണം, ലൈഫ് സയൻസ്, പെട്രോകെമിക്കൽ വ്യവസായം, വ്യോമയാനം, ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം,

ഇ-മൊബിലിറ്റി, പ്രതിരോധ മേഖല എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു. കൂടാതെ വൻതോതിലുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി സംയോജിത ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രം Integrated Marketing Communication (IMC) വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും കൊച്ചി-പാലക്കാട് വ്യാവസായിക ഇടനാഴി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും വ്യവസായ വകുപ്പ് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് കേരളത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളിലും പഠന മികവിലും അഭൂതപൂർവ്വമായ കുതിച്ചുചാട്ടമാണുണ്ടായത്. അതിനാനുപാതികമായി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നേട്ടം കൈവരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കണം. സർക്കാർ കോളേജുകളുടെയും സർവ്വകലാശാലകളുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും അവയെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും ഇതിനകം വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇതോടൊപ്പം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലേയ്ക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് ഗവേഷണത്തിലേയ്ക്ക് യുവപ്രതിഭകളെ ആകർഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്, അതിനതകുന്ന ഫെല്ലോഷിപ്പുകൾ ഏർപ്പെടുത്തണം.

അത്തരം ഫെല്ലോകളെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസുകളും ഒരുക്കേണ്ടതാണ്. സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങളാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ എൻറോൾമെന്റ് അനുപാതം 37 ശതമാനമാണ്. ഇത് 75 ശതമാനമായി ഉയരണം. അതിനായി അധിക പഠന സൗകര്യങ്ങളും ഗവേഷണ സൗകര്യങ്ങളുമൊരുക്കുകയും പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുകയും വേണം. സീറ്റുകളുടെ എണ്ണവും വർദ്ധിക്കേണ്ടതായും വരും. സുസ്ഥിരമായ സാമ്പത്തിക വളർച്ച കൈവരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം സാമൂഹ്യനീതി ഉറപ്പാക്കുക എന്നതുകൂടിയാണ് നവകേരളത്തിന്റെ സാരാംശം. ഇവ രണ്ടിലും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്ക് കാര്യമായ പങ്കാണ് വഹിക്കാനുള്ളത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല അത് ലക്ഷ്യമാക്കിയായിരിക്കും വളരുക. കാർഷിക മേഖലയിലെ നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾ വിപുലീകരിച്ചും ഈ മേഖലയെ സമ്പുഷ്ടമാക്കുകയാണ്. റവന്യൂ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, ജില്ലാ റവന്യൂ അസംബ്ലി എന്നീ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് തുടക്കമിട്ട റവന്യൂ വകുപ്പിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തന മികവിന് ഈ പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുമെന്ന് കരുതുന്നു. ആദ്യ നൂറ്

ദിവസങ്ങൾക്കാണ് ലക്ഷ്യമിട്ട 12000 പട്ടയ വിതരണം 15354 പട്ടയ വിതരണമായി ഉയർന്നു. 1960-ൽ ആരംഭിച്ച റീ-സർവ്വേ, 911 വില്ലേജുകളിലാണ് സർവ്വേ നടപടി പൂർത്തിയാക്കിയത്. ഇതിൽതന്നെ 89 വില്ലേജുകൾ മാത്രമാണ് ഡിജിറ്റലൈസ് സർവ്വേയായി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. റീ-സർവ്വേ പൂർണ്ണമായി ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്ത് പൂർത്തിയാക്കുന്ന 807.98 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നാല് വർഷംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 1966-ൽ ആരംഭിച്ച റീ-സർവ്വേ 60 വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ, അതായത് 2026-ൽ ഇത് പൂർണ്ണമായും ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് പ്രവർത്തനം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയട്ടേയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുകയാണ്. ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള ഹാൻഡ്ലും ബ്രാൻഡ് വികസിപ്പിച്ച് കൈത്തറി ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് ഇടപെടുന്നുവെന്ന് കാണുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ഇത് കൈത്തറി വ്യവസായ പുരോഗതിക്ക് സ്വീകരിക്കുന്ന ശരിയായ മാർഗ്ഗമാണ്. കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസ്, കയർപെറ്റ് എന്നിവയുടെ കയറ്റുമതിയിൽ സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കണം. അഭ്യന്തര വിപണിയെ മാത്രം ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അത് മാറ്റി കയറ്റുമതി രംഗത്തേക്കുകൂടി കയർ

വ്യവസായത്തെ കൊണ്ടുപോകാനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമം വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങുന്നതായി അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ബഹുമാന്യനായ കേരള ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടും ദിശാബോധവുമുള്ള നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. സർക്കാർ കുറേ വർഷങ്ങളായി അഭിമുഖീകരിച്ച പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളിലും കോവിഡ് മഹാമാരിയിലും അടിപതറാതെ മുന്നോട്ടുനയിച്ച ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തി വ്യക്തമാക്കുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കോവിഡ് കാലത്ത് വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളെയും സാമൂഹിക-സന്നദ്ധ സേവകരെയും പൊതുജനങ്ങളെയും ഏകോപിപ്പിച്ച് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിജയം കണ്ടു. കോവിഡ് മരണനിരക്കുകൾ കുറയ്ക്കുവാനും എല്ലാവർക്കും ആവശ്യമായ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. അതുപോലെ, കോവിഡ് പ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പ്

18 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള എല്ലാവർക്കും ഒന്നാം ഡോസും 85

ശതമാനത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് രണ്ടാം ഡോസും നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞു.

കൂടാതെ കുട്ടികൾക്കുള്ള പ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പ് 73

ശതമാനത്തിലധികമായതും പ്രശംസനീയമായ നേട്ടമാണ്. കോവിഡ്

വാക്സിൻ ഒരുതുള്ളിപോലും പാഴാക്കാത്ത സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

ഡോക്ടർമാരുടെയും നഴ്സുമാരുടെയും മികവാർന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾകൊണ്ട് ഈ

നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. കോവിഡുമൂലം മാതാവോ പിതാവോ

നഷ്ടപ്പെടുന്ന ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് മാസത്തോറും

5,000/- രൂപ ധനസഹായമായി 36 മാസത്തേക്ക് ലഭിക്കുന്ന പുനരധിവാസ

പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച സർക്കാരാണിത്. കോവിഡുമൂലം മരണപ്പെട്ട

കുടുംബങ്ങളിലെ അവകാശികൾക്ക് 50,000/- രൂപ ധനസഹായമായി

നൽകാൻ സർക്കാരിന് സാധിക്കുന്നു. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ നൂറുദിന പദ്ധതി

പൂർത്തീകരിച്ചു. രണ്ടാമത്തെ നൂറുദിന പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ച് ഈ മേയ്

മാസത്തിനകം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വളരെയധികം

അഭിനന്ദനാർഹമായ കാര്യമാണ്. മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ സംഭരണശേഷി

136 അടിയായി നിലനിർത്തുമെന്നും പുതിയ ഡാം നിർമ്മിക്കുമെന്നുള്ള

പ്രഖ്യാപനത്തെയും വളരെയധികം സന്തോഷത്തോടെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നത്. കർഷകർക്ക് നിലവിലെ കുറഞ്ഞ പ്രീമിയത്തിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കത്തക്ക രീതിയിലും എന്നാൽ ഇൻഷുറൻസ് രംഗത്തെ പ്രമുഖരിൽനിന്ന് പ്രൊഫഷണൽ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്ന രീതിയിലും പുതിയ വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് കർഷകർക്ക് ഗുണം ചെയ്യും. കേരളത്തിലെ കൃഷിഭവനങ്ങളെ സ്മാർട്ട് കൃഷിഭവനാക്കുമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനം കൃഷിക്കാർക്ക് വളരെയധികം സന്തോഷമുളവാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ താൽപ്പര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർക്കാർ 'അഗ്രി കേഡറ്റ് കോർ പ്രോഗ്രാം' സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തെ അഭിമാനത്തോടെയാണ് ജനങ്ങൾ ശ്രവിച്ചത്. സംയോജിത പോഷകാഹാര ഉദ്യമങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലൂടെ നിയമസഭാ നിയോജകമണ്ഡലം തലത്തിൽ 'തരിശുരഹിത മണ്ഡലം' എന്ന പ്രഖ്യാപനം കേരള ജനത ഉൾക്കൊള്ളുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഈ പ്രഖ്യാപനമൊന്നും പ്രതിപക്ഷം കേട്ടില്ല. അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ വിരോധം നിമിത്തമാണ് നന്ദിപ്രമേയത്തെ പ്രതിപക്ഷം

എതിർക്കുന്നത്. സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിന് പറയാനുള്ളത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ പിണറായി സർക്കാർ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വീടുകൾ നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ എതിർക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷത്തുതന്നെയാണ് ഇരിക്കുന്നത്. സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിയെ മറ്റൊരു രൂപത്തിൽ ആദ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത് ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ പിണറായി സർക്കാർ അത് നടപ്പാക്കുമെന്ന ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി രംഗത്തേയ്ക്ക് വന്നപ്പോൾ അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ വിരോധം കൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷം അതിനെ എതിർക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ഇപ്പോൾ നമുക്കറിയാം പ്രതിപക്ഷം അടിയന്തരപ്രമേയം

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ഒരിക്കൽപ്പോലും പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയ

പ്രഖ്യാപനത്തിൽ നിത്യപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലനിലവാരത്തെ സംബന്ധിച്ചോ..... (മൈക്ക് ഓഫ്) ഒരിക്കൽകൂടി ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, ഫെബ്രുവരി 18-ാം തീയതി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു. പ്രതിപക്ഷം സഭാനടപടികളിൽ പൂർണ്ണമായും സഹകരിക്കാൻ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ടവരാണ്. അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ സഭയിൽ രേഖപ്പെടുത്താൻ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള പ്രതിപക്ഷം ഇല്ലാത്ത ന്യായങ്ങൾ പറഞ്ഞ് സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിച്ച് പുറത്തുപോയി സർക്കാരിനെതിരെ വ്യാപകമായി നണപ്രചരണം നടത്തുന്നതിൽ സംതൃപ്തി പൂണ്ട് പോയിരിക്കുകയാണ്. അവർ അങ്ങനെതന്നെ പോകട്ടെയെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം, കഴിഞ്ഞ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിനെതിരായി ഇതുപോലെ കിംവദന്തികൾ ഉയർത്തിയും നണ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിയും ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയും ആളുകളുടെ ഇടയിൽ സ്വയം ഒറ്റപ്പെടുകയും

ഇളിഭൃതാകുകയും ചെയ്യുന്ന നിലപാടാണ് പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ബി.ജെ.പി.യുടെ ഒരു നിയമസഭാംഗം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത് ഇല്ലാതാകുകയും ബി.ജെ.പി. സംപൂജ്യരായി മാറുകയും ചെയ്ത നിയമനിർമ്മാണ സഭയിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കുവേണ്ടി വിടുപണി ചെയ്യുന്ന നിലപാടാണ് കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇന്ന് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ ദുർബ്ബദ്ധി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രിയപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണറെപ്പോലും കഴിയിൽ ചാടിക്കുന്ന നടപടികൾ നടക്കുന്നതാണ് കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി കേരളത്തിൽ നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഒരു ഭാഗമായാണ് വൈസ് ചാൻസലർ നിയമനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ചില വിവാദങ്ങൾ. വി.സി. നിയമനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമടക്കം സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർവ്വകലാശാല വി.സി. നിയമനങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഗവർണ്ണറുമായി കൂടിയായാലോചനകൾ നടത്തണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും

കേരളത്തിൽ മുൻ കോൺഗ്രസ് ഭരിച്ചിരുന്ന ചില ഘട്ടങ്ങളിലും അത്തരം ചില നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്നുള്ളത് അവർ പറയേണ്ടതാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാല വി.സി. ആയി നിയമിച്ചത് കാസർഗോഡ് കോൺഗ്രസ് (ഐ.)-യുടെ ഡി.സി.സി പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ഡോ. ഖാദർ മാങ്ങാടിനെയാണെന്നും അദ്ദേഹം എയ്ഡഡ് കോളേജ് അധ്യാപകനാണ്. മതിയായ ക്വാളിഫിക്കേഷനും ടെസ്റ്റുമാനുമില്ലാതെ മാനേജ്മെന്റ് നിയമിക്കുന്ന അധ്യാപകരാണ് എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗവേഷണ ബിരുദം വ്യജമാണോയെന്നുള്ള ചർച്ച ഇപ്പോഴും അവസാനിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ് ചാൻസലറായി നിയമിച്ചത് ലീഗ് നേതാവും മുൻപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുടിയായ ഡോ. വി. പി. അബ്ദുൾ ഹമീദിനെയാണെന്നതും നമ്മൾ ഓർക്കണം. അദ്ദേഹം പ്ലസ് ടു അധ്യാപകനായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ശ്രീ ശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയിൽ വി.സി. ആയി നിയമിച്ചത് എയ്ഡഡ് കോളേജ് അധ്യാപകനായിരുന്ന ഡോ. എം. സി. ദിലീപിനെ ആയിരുന്നു.

കേരള ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി അയോഗ്യതയുടെ പേരിൽ വൈസ് ചാൻസലറെ ഗവർണർ പുറത്താക്കിയത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്താണെന്നത് നമ്മൾ ഓർക്കണം. എം.ജി. സർവ്വകലാശാല വി.സി. ആയിരുന്ന ഡോ. എ. വി. ജോർജ്ജിനെയാണ് പുറത്താക്കിയത്. ഇവരുടെ പ്രശ്നം, ചരിത്ര പണ്ഡിതനായ ഡോ. ഗോപിനാഥ് രവീന്ദ്രനോടുള്ള അമർഷമാണ്. അദ്ദേഹം എണ്ണമറ്റ സർവ്വകലാശാലകളിൽ പ്രവർത്തിച്ച വ്യക്തിയാണ്. രാജ്യത്തെ പ്രമുഖ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലും കോളേജുകളിലും അധ്യാപകനായിരുന്നു. ഗവേഷണ മേഖലയിൽ നിരവധി സംഭാവനകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ലണ്ടൻ സ്കൂൾ ഓഫ് ഇക്കനോമിക്സ് പോലെ ലോകപ്രശസ്തമായ സ്ഥാപനത്തിലെ അക്കാദമിക് വിസിറ്ററായിരുന്നു. ലോകമാദരിക്കുന്ന ചരിത്ര പണ്ഡിതനായ ഡോ. ഗോപിനാഥ് രവീന്ദ്രൻ കേരളത്തിലെ ഒരു സർവ്വകലാശാലയുടെ വി.സി. ആയി മാറുന്നത് നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിനോട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് രാഷ്ട്രീയ വിരോധമുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ വിവാദം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 2015-ൽ ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഹിസ്റ്റോറിക്കൽ റിസർച്ചിന്റെ മെമ്പർ

സെക്രട്ടറിയായിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഇതിന്റെ തുടക്കം. ശ്രീ. ഇർഫാൻ ഹബീബ്, പ്രൊഫ. റൊമില മാപ്പർ തുടങ്ങിയ പ്രഗൽഭരായ ചരിത്രകാരന്മാരുൾപ്പെട്ട ഐ.സി.എച്ച്.ആർ.-(ഇൻഡ്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഹിസ്റ്റോറിക്കൽ റിസർച്ച്)ന്റെ ഉപദേശക സമിതിയെ പിരിച്ചുവിടണമെന്നായിരുന്നു കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യം. അക്കാശ്വത്തിൽ ഡോ. ഗോപിനാഥ് വിയോജിപ്പിച്ച് പ്രകടിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ബി.ജെ.പി. നിയമിച്ച ആർ.എസ്.എസ്.-മായി അടുത്ത ബന്ധമുള്ള അന്നത്തെ ഐ.സി.എച്ച്.ആർ.-ന്റെ ചെയർമാനായിരുന്ന Yellapragada Sudharshan Rao അത് പരിഗണിക്കുകയോ രേഖപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്തില്ല. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. ഗോപിനാഥ് രവീന്ദ്രൻ ആ പദവി രാജിവച്ചു. അതിനുശേഷമാണ് കേരള സർക്കാർ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലയിൽ നിയമിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പദവിയിൽ ഡോ. ഗോപിനാഥിനെ തുടരാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കേണ്ടത് ബി.ജെ.പി.-യുടെ ശ്രമമാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഒരു അധികാരവുമില്ലാത്ത കേരളത്തിൽ മുസ്ലീംലീഗിനെയും കോൺഗ്രസ്സിനെയും ചേർത്തുപിടിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമമാണ്

നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബി.ജെ.പി.യുടെ ഒരു 'ബി ടീമായി' കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ലോകായുക്തയിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ഡോ. ആർ. ബിന്ദുവിനെതിരെ പരാതി നൽകിയത്. ആ പരാതിയിൽ കഴമ്പില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഈ കേസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി നിരപാധികം തള്ളികളയുകയും ചെയ്തു. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി വളരെ വ്യക്തമായ ഉത്തരവ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. സർവ്വകലാശാലകളിൽ വി.സി.-മാരെ നിയമിക്കുന്നതിൽ വളരെ വ്യക്തമായ നിലപാടും അതിനനുസൃതമായ നടപടിയും എക്കാലത്തും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റുകളും ഇടതുപക്ഷ നേതൃത്വവുമാണ്. ഇവിടെ എന്താണ് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അവസ്ഥ നമുക്കറിയാമല്ലോ; ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് കത്ത് നൽകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറെയും ബി.ജെ.പി.-യെയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെ വിവാദങ്ങളിൽ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്നതിനും കേരളത്തിലെ

പൊതുസമൂഹത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി തെറ്റിദ്ധാരണ പടർത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രദ്ധാലോചനയുടെ ഭാഗമായാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഇത്തരം നീക്കങ്ങൾ. ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ് ആ നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ആ നോട്ടീസിൽ വിവാദ സ്വർണ്ണക്കടത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സ്ത്രീയെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട്, ആ സ്ത്രീയുടെ ചില ജൽപ്പനങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം സംസാരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ പൊതുസമൂഹത്തിനിടയിൽ ഇവർ എന്താണ് പറഞ്ഞത്; ഇപ്പോൾ ആ സ്ത്രീയെ പരിശുദ്ധയായി പ്രഖ്യാപിച്ച് കേരളത്തിലെ സർക്കാരിനെ ലക്ഷ്യംവെച്ച് സ്വർണ്ണക്കടത്ത് വിവാദം ഉയർത്തുകയാണ്. അത് സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കസ്റ്റംസും മറ്റ് വിവിധങ്ങളായ ഏജൻസികളും ഉൾപ്പെടെ അര ഡസനോളം അന്വേഷണ ഏജൻസികൾ കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാരെയുപേക്ഷിച്ചുള്ള ആളുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി, തലമുടിനാരിഴ കീറി പരിശോധിച്ചതിൽ ഒരു കഴമ്പുമില്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കി ഈ പ്രതികരണങ്ങളോട് നിരപാധിക ജാമ്യവ്യവസ്ഥയിൽ പുറത്തുവിട്ടിട്ടുള്ള സമയത്താണ് പുതിയ വിവാദങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത്. അവരുടെ ലക്ഷ്യം എന്താണ്; ഇന്ന്

ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനം തീരുന്നതുവരെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഇരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസമായി അവർ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന കഴമ്പില്ലാത്ത ആരോപണങ്ങൾക്കെല്ലാംതന്നെ കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാർ ശക്തവും വ്യക്തവുമായ നിലപാടുകൾ ഉയർത്തി മറുപടി പറയുന്നത് കേട്ട് ഇവിടെ ഇരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഒരു കള്ളക്കഥ ഉണ്ടാക്കി സഭയിൽനിന്നും പുറത്തുപോയത്. ഇതിൽതന്നെ ചില യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ വടക്കൻ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിന് ട്രെയിൻ ടിക്കറ്റ് എടുത്തുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇരിക്കുന്നത്. മുൻകൂട്ടി തയ്യാറാക്കിയ ഒരു പരിപാടിയായിരുന്നു പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സഭാ ബഹിഷ്കരണം. അവർ ബഹിഷ്കരിച്ചോട്ടേ; ഇവിടെ എന്താണ് വലിയ പ്രശ്നം; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ടാർജ്ജ് ചെയ്യുകയാണ്. അതിന് അവർ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത് എന്താണ്? കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുക. പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ ഇപ്പോഴുണ്ടായ പ്രശ്നമാണോ; നമുക്കറിയാമല്ലോ, എത്രയോ കാലങ്ങളായി പോലീസ് സംവിധാനങ്ങളുടെ ഭാഗമായ ചില നിലപാടുകളും പ്രശ്നങ്ങളുമാണത്. അതെല്ലാം ഈ അടുത്തകാലത്തുണ്ടായിട്ടുള്ളതല്ല.

പോലീസിന്റെ നടപടികൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനും വ്യക്തമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആരാണ്? 1971-ൽ കെ. കരുണാകരൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ കേസിൽ പ്രതിയാക്കി ഗുരുതര ആരോപണങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ചുമത്തി, മൃഗീയ ആക്രമണങ്ങൾക്കിരയാക്കി മരണപ്പെടുമെന്ന് ഉറപ്പായപ്പോൾ കല്ലിൻകെട്ടി കായലിൽ താഴ്ന്നി കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള അദ്ദേഹത്തിനറിയാം പോലീസ് സംവിധാനത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന്. കേരളത്തിൽ പോലീസിന്റെ ശാസ്ത്രീയ അന്വേഷണ രീതികളിൽ വലിയ മുന്നേറ്റം ഉണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി തീരുമാനിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് തിരുവനന്തപുരത്ത് ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഡ്രോൺ ഫോറൻസിക് ലബോറട്ടറി സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ റവന്യൂ ജില്ലകളിലും ജില്ലാ ഫോറൻസിക് ലബോറട്ടറികൾ സ്ഥാപിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം എടുക്കുകയാണ്. ഡിജിറ്റിൽ അഡിക്ഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള

വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരെ അതിൽനിന്ന് വിമോചിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നാല് പോലീസ് റേഞ്ചുകളിൽ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ട്രാഫിക് പരിശോധനയ്ക്കുവേണ്ടി സംയോജിത 'ഡിജിറ്റൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്', 'ട്രാഫിക് ചെക്കിംഗ് ടൂ ഫൈൻ പെയ്മെന്റ്' തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. അഗ്നിരക്ഷാ സേന വകുപ്പിനെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കണ്ണൂരിൽ ഫയർ സേഫ്റ്റി സയൻസ് പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് റിസർച്ച് സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനമെടുത്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്യുന്ന കേസുകൾക്ക് സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ജുഡീഷ്യറിയിൽ 'ഡാറ്റാ സെന്റർ' രൂപീകരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള സുപ്രധാന തീരുമാനവുമെടുത്തു. 28 ഫാസ്റ്റ്ട്രാക്ക് സ്പെഷ്യൽ കോടതികളിൽ 14 എണ്ണം ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം എടുത്തു. എയർഫോഴ്സ്, നേവി എന്നിവയ്ക്ക് തുല്യമായിട്ടുള്ള 'സ്പെഷ്യലി ട്രെയിൻഡ് ബ്രേവ് ബ്രിഗേഡ്' രൂപീകരണവും കേരളത്തിന്റെ രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സുപ്രധാനമായ മാറ്റം വരുത്തുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ

തർക്കമില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഭാഷയായ മലയാളത്തിൽ 'പോലീസ് മാനുവൽ' തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി മറ്റൊരു ദിശാസൂചികയായി മാറുകയാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിന് പുതുജീവൻ നൽകുകയാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ, പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതടക്കമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കും. ആരോഗ്യ വകുപ്പിലുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഈ പ്രത്യേകസമയത്തുപോലും ആരോഗ്യരംഗത്ത് വലിയതോതിലുള്ള മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുണ്ടായിരുന്ന മാറ്റങ്ങൾ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായി മാറുകയാണ്. ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ 'ജൽജീവൻ' മിഷൻവഴി 2024-ഓടുക്കൂടി എല്ലാവിടുകളിലും കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പായാലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ആയാലും ധനകാര്യ വകുപ്പായാലും കേരളത്തിലെ എല്ലാ വകുപ്പുകളും ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. അതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു. നന്ദി,

നമസ്കാരം.

ശ്രീമതി ദിലീപ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. വികസന നേട്ടങ്ങളുടെ ആകാശത്തേക്ക് ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയായി കേരളം വളരുകയാണ്. പൊതുഭരണം, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം, കാർഷിക സമൃദ്ധി, സ്ത്രീ സംരക്ഷണം, ക്രമസമാധാനം, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ എല്ലാ രംഗങ്ങളിലും ജനകീയ സർക്കാർ മുന്നേറ്റം ഉറപ്പാക്കുന്നു. പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളും മഹാമാരിയുമുൾപ്പെടെയുള്ള വെല്ലുവിളികൾക്കിടയിലും വികസന സങ്കല്പങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രയാണം. പിന്നറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുള്ള നേട്ടങ്ങളുടെ കണക്കെടുത്താൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് മാത്രം പറയാൻപോലും ഈ സമയം തികയില്ല. അത്രയും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തെ രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്റെ അഴിമതിയ്ക്കായി മാത്രം സംരക്ഷിച്ചുപോന്ന പൊതുജനാരോഗ്യ സംവിധാനത്തെ

ലോകോത്തരമാക്കുന്നതിൽ ഈ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസികളുടെ ഉൾപ്പെടെ ആദരവ് പിടിച്ചുപറ്റിയതാണ്. ആ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഈ സർക്കാർ നടത്തുന്ന തുടർപ്രവർത്തനത്തിന്റെയും ഫലമായി കേരളം നീതി ആയോഗിന്റെ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ ഒന്നാമതായി. എന്റെ നാട്ടിലെ ആശുപത്രികളുടെ വികസനം മാത്രമെടുത്താൽ എനിക്ക് ഏറെ അഭിമാനിക്കാം. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ഒരു രോഗിയും കയറാതെ, ചെറിയ ഒരു കെട്ടിടമായിരുന്നു ഇറവൂർ ആശുപത്രി. ഇന്ന് അത് ദിനംപ്രതി 1500-ഓളം ഒ.പി.-യുള്ള താലൂക്കാശുപത്രിയായി വളർന്ന് വലുതായിരിക്കുകയാണ്. 45 പേർക്ക് ഡയാലിസിസ് നടത്താൻ കഴിയുന്ന 15 യൂണിറ്റുകളാണ് ഇന്ന് പ്രവർത്തനസജ്ജമായിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സർക്കാർ ഭരണത്തിലേറിയതിനുശേഷം 10 പേർക്കുവീതം ദിനംപ്രതി ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്ന ഒരാശുപത്രിയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽനിന്ന് എറണാകുളത്തെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലാണ് പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ ഡയാലിസിസ്സിനായി പോയിരുന്നത്. അവർക്ക് നിത്യവും കയ്യിൽനിന്നും പതിനായിരം രൂപയെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽമാത്രമേ

ഈ ആശുപത്രിയിൽചെന്ന് ഡയാലിസിസ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആ സമയത്താണ് നമ്മുടെ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഇത്രയും രോഗികൾക്ക് സൗജന്യമായി ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത് എന്റെ നാടിന്റെ വളർച്ച തന്നെയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ASER (Annual Status of Education Report) വ്യക്തമാക്കുന്നതുപോലെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം രാജ്യത്ത് ഒന്നാംസ്ഥാനത്തുതന്നെ തുടരുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളുടെ മികവുകാരണം അവതേടി അധികമായി എത്തിയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം 6,80,000 ആണ്. 2016-ൽ അധികാരമേറ്റ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരം തുടർന്നുവന്ന സർക്കാരം സ്വീകരിച്ച നയങ്ങൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തി. പശ്ചാത്തല സൗകര്യമേഖലയിലും അക്കാഡമിക്ക് സൗകര്യമേഖലയിലുമടക്കം വലിയ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് അടച്ചുപൂട്ടിയ പല സ്കൂളുകളും ഇന്ന് മികവിന്റെ വിദ്യാലയങ്ങളായി മാറി. ഞാൻ പഠിച്ചത് എന്റെ ഗ്രാമത്തിലെ ഒരു ചെറിയ വിദ്യാലയത്തിലാണ്. അത് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് നിർമ്മിച്ച വിദ്യാലയമാണ്. ഇടിഞ്ഞുപൊളിഞ്ഞ് താഴെവീഴാൻ നിൽക്കുന്ന ഒരു കെട്ടിടമായിരുന്നു. അതിന് വളർന്നുപന്തലിച്ച് വലിയ കെട്ടിടങ്ങളും വലിയ

സമുച്ചയങ്ങളുമൊക്കെയായി മാറി. ഹൈ-ടെക്ക് നിലവാരത്തിലുള്ള എത്രയോ ക്ലാസ്സ്മുകളാണ് അവിടെയുള്ളത്. അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലായിരുന്ന ഈ സ്കൂൾ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാതാപിതാക്കൾ തങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ എത്രയോ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയാണ് പറഞ്ഞുവിടുന്നത്. നാടിന്റെ വികസനത്തിന്റെ ജീവനാഡിയായ റോഡ് വികസനത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതവും ജനകീയവുമാക്കി. സ്വപ്നമായി ഒതുങ്ങിനിന്ന ദേശീയപാതാ വികസനം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു നൽകി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാതയ്ക്കുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിനായി കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് നൽകിയത് 6769 കോടി രൂപയാണ്. ഹൈ-ടെക്ക് നിലവാരത്തിലുള്ള റോഡുകൾ, പുതിയ പാലങ്ങളും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ തന്നെ മാറ്റി. എന്റെ നാട്ടിലെ പെരുമ്പള്ളി പാലം, വാക്കയിൽ പാലം, വിളക്കുമരം പാലം, നേരെകടവ്-മാക്കൈക്കടവ് പാലം, വയലാർ ഇൻഫോപാർക്ക് പാലം, കെൽടോൺ-കമ്പളങ്ങിപാലം, കാക്കത്തുരുത്ത് പാലം ഇവയുടെയെല്ലാം നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഒരു നാടിന്റെ വികസനമല്ലേ?

നമ്മുടെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഭരണത്തിലേറിയതിനുശേഷമാണ് ഇത്രയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്റെ നാട്ടിൽ മാത്രം നടക്കുന്നത്. എനിക്ക് വളരെ അഭിമാനമുണ്ട്. തീരദേശത്തെ കുടിലുകളിൽ കടലിന്റെ കനിവോടെ മാത്രം സുരക്ഷിതമായി കഴിഞ്ഞിരുന്ന അരക്ഷിതാവസ്ഥയ്ക്ക് അറുതി വരുത്താൻ 2,450 കോടി രൂപയുടെ പുനർഗേഹം പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി. 18685 കുടുംബങ്ങളെ സുരക്ഷിതമേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നു. കടലോരത്തെ കൈവശഭൂമിയുടെ അവകാശം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. വിഴിഞ്ഞം, ബീമാപള്ളി, പൊന്നാനി ഉൾപ്പെടെ വിവിധയിടങ്ങളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ആധുനികരീതിയിലുള്ള ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ചുനൽകി. വരുതിക്കാലത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കണ്ണീരൊപ്പിയ ഒരു സർക്കാർ ഇതിനുമുമ്പ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനിടയിലും എന്റെ നാടിന്റെ ദുഃഖം പറയാതെ പോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഒരു വശത്ത് കടലും മൂന്ന് വശങ്ങൾ കായലാൽ ചുറ്റപ്പെട്ട എന്റെ ഈ കൊച്ചുഗ്രാമത്തിൽ താമസിക്കുന്നത് പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുമാണ്. തീരദേശത്തെ വെള്ളക്കെട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ഇവർക്ക് ലൈഫ് മിഷൻവഴി വീടുകൾ അനുവദിച്ചാൽപ്പോലും അവിടെ വീട്

നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനം നിയമം അനുവദിക്കുന്നില്ല. അക്കാദമി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾകൊണ്ടും പിടിപ്പുകേടുകൊണ്ടും രാജ്യത്തൊട്ടാകെ ഭീമമായ തോതിൽ വിലവർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുമ്പോഴും സംസ്ഥാനത്തിന് അത് പിടിച്ചുനിർത്താനായി. പൊതുമാർക്കറ്റിലെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി സപ്ലൈകോ വഴി 15 ഇന അവശ്യവസ്തുക്കൾ 2016-ൽ നിശ്ചയിച്ച വിലയ്ക്കും മറ്റു ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിലേക്കാളും കുറഞ്ഞനിരക്കിലും നൽകുന്നു. ഇത് പരമാവധി ആളുകൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 700 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മൊബൈൽ വിൽപനശാലകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ നാട്ടിൽത്തന്നെ എത്രയോ കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് വിശപ്പുരഹിത കേരളത്തിലൂടെ ഭക്ഷണം നൽകുന്നു. അവരുടെ കണ്ണിൽനിന്ന് ഒഴുകുന്ന കണ്ണുനീരിന്റെ അനുഗ്രഹം മതിയല്ലോ, നമ്മുടെ പിന്നാലെ സർക്കാരിന്റെ ശിരസ്സിൽവീണ് പതിക്കുവാൻ. ഇതിൽ ഞാൻ അഭിമാനം കൊള്ളുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്ന കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ നയത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി ഈ സർക്കാർ നിയമഭേദഗതിയുൾപ്പെടെ വ്യവസായികളെ ആകർഷിക്കാൻ നിരവധി നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലെ

അനാസ്ഥ ഒഴിവാക്കാൻ അനുമതി നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ചവരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ പിഴ ചുമത്താനും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു. വൻകിട നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 'മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ പ്രോഗ്രാം' ആരംഭിച്ചു. സർക്കാരിന്റെ നിരന്തരയിടപെടലിന്റെ ഫലമായി ഏറ്റവും തൃപ്തിയിൽ നിക്ഷേപിക്കാവുന്ന സ്ഥലമായി കേരളം മാറിയെന്ന് ശ്രീ. എം.എ. യൂസഫലി പോലുള്ള നിക്ഷേപകർ തുറന്നുപറയുന്നു. എന്റെ നാടിന്റെ സ്വപ്നമാണ് പള്ളിപ്പുറത്തെ മെഗാ ഫുഡ്പാർക്ക്. അനേകം തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഈ ഫുഡ്പാർക്ക് എന്റെ അഭിമാനമാണ്. ദേശീയപാതാ വികസനവും ദേശീയജലപാതയും കപ്പൽ ഗതാഗത പ്രോത്സാഹനവും കെ-റെയിൽപ്പാതയുമെല്ലാം നിക്ഷേപാന്തരീക്ഷം ഏറെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നു. അതിൽ വേവലാതികൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ വികസനം തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബി.ജെ.പി.-യുമായി ഒത്തുകളിക്കുകയാണ് യു.ഡി.എഫ്. നാട് നശിച്ചാലും വേണ്ടില്ല, ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെ എങ്ങനെ മോശമാക്കാമെന്ന് ഗവേഷണം നടത്തുകയാണ് പ്രതിപക്ഷം. നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനത്തെ തകർക്കരുത് എന്നൊരഭ്യർത്ഥന മാത്രമേ എനിക്കുള്ളൂ. വികസനം വെറും വായ്ക്കാരിയോ

അവകാശവാദങ്ങളോ അല്ലെന്ന് ഈ ജനകീയ സർക്കാർ തെളിയിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതിനുള്ള അംഗീകാരമായി ഒട്ടേറെ പുരസ്കാരങ്ങൾ നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയെല്ലാം തുടർഭരണത്തിന് സർക്കാരിന് പ്രചോദനവും ഓരോ കേരളീയന് അഭിമാനവുമാണ്. അഞ്ച് വർഷത്തിനിടെ കേരളം സ്വന്തമാക്കിയ ദേശീയവും അന്തർദേശീയവുമായ പുരസ്കാരങ്ങൾ, ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച ഭരണം കാഴ്ചവച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം എന്നതിന് തെളിവാണ്. ഇതിൽ ഞാൻ അഭിമാനം കൊള്ളുന്നു. 'ഈ മനോഹരതീരത്ത് തരുമോ ഇനിയൊരു ജന്മംകൂടി' എന്ന വയലാർ രാമവർമ്മയുടെ വരികൾ എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ ഞാൻ നിറയ്ക്കുകയാണ്. ഒരിക്കൽകൂടി ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. ഇന്ന് ചർച്ചകൾക്ക് മറുപടി പറയുന്ന ദിവസമാണ്. ഇന്നത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഇനമെന്ന് പറയുന്നത് മൂന്ന് ദിവസമായി നടക്കുന്ന ചർച്ചകൾക്കുള്ള മറുപടിയാണ്. മറുപടി എന്തിനാണ് പ്രതിപക്ഷം ഭയക്കുന്നതും ഭയന്ന് ഓടേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നതെന്നും എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഈ ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ ചർച്ചയ്ക്ക് കൃത്യമായി മറുപടി

പറഞ്ഞ് കേരളത്തെ എങ്ങോട്ടാണ് ഈ സർക്കാർ നയിക്കുന്നതെന്നുള്ള കൃത്യമായ മറുപടി പറയാനിരിക്കുമ്പോൾ അതിനെ ഭയനോടുനോക്കി സ്ഥിതി വിശേഷമാണ് നമ്മൾ ഇന്ന് കണ്ടത്. 1993-ൽ പുലിസ്റ്റർ പ്രൈസ് നേടിയൊരു ചിത്രമുണ്ട്. 'The vulture and the little girl' എന്നാണ് ആ ചിത്രത്തിന്റെ പേര്. സൗത്ത് ആഫ്രിക്കക്കാരനായ കെവിൻ കാർട്ടർ എന്ന ഫോട്ടോ ജേർണലിസ്റ്റ് സുഡാനിലെ വരൾച്ചാക്കാലത്തെടുത്തൊരു ചിത്രമാണ്. ഭക്ഷണം ലഭിക്കാതെ കൊടും വരൾച്ചയിൽ മനുഷ്യനും മൃഗങ്ങളും ഒരുപോലെ തെരുവിൽ മരിച്ചുവീഴുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി വരച്ചുകാട്ടുന്നൊരു ചിത്രമാണ്. വരൾച്ചാക്കാലത്ത് ഭക്ഷണം ലഭിക്കാതെ ഒരു ബാലിക മരണാസന്നയായി കിടക്കുന്നു. ആ ബാലികയുടെ അടുത്തുവന്ന് ഒരു കഴുകൻ ഈ ബാലിക മരണപ്പെട്ടാലുടൻ തന്റെ ഭക്ഷണമാക്കാൻ വേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കുന്നൊരു ചിത്രം കെവിൻ കാർട്ടർ എടുത്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ ചിത്രത്തിന് പുലിസ്റ്റർ പ്രൈസ് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ, പ്രൈസ് ലഭിച്ചതിന്റെ അഘോഷ ലഹരിയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു ഫോൺ കോൾ വന്നു. ആ ഫോൺകോളിലൂടെ വന്ന ചോദ്യം ഇതാണ്, "എന്താണ് ആ പിഞ്ചുകുഞ്ഞിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ?"

അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞത് എനിക്കറിയില്ല, ഞാൻ ഫോട്ടോ എടുത്തതെയുള്ളവെന്നാണ്. അപ്പോൾ ഫോൺ വിളിച്ചയാൾ ചോദിച്ച "എത്ര കഴുകന്മാരുണ്ടായിരുന്നു അവിടെ?" പ്രൈംസ് ജേതാവായിരുന്ന കെവിൻ കാർട്ടർ പറഞ്ഞു; "ഒന്ന്." ഫോൺ വിളിച്ചയാൾ പറഞ്ഞു, "അല്ല രണ്ട് കഴുകന്മാരുണ്ടായിരുന്നു; മറ്റെയാളിന്റെ കൈവശം ഒരു ക്യാമറ കൂടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ അവസ്ഥയിലാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷം ഇന്ന്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ഞെക്കിക്കൊല്ലുവാൻ വേണ്ടി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും ബി.ജെ.പി.യും പരമാവധി പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഫോട്ടോയെടുത്ത് ആസ്വാദിക്കാൻവേണ്ടി പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. പുലിസ്റ്റർ പ്രൈംസ് നേടിയ കെവിൻ കാർട്ടർ ഈ ഫോൺ കോളിനശേഷം അസ്വസ്ഥനായി തന്റെ മൂപ്പത്തിമൂന്നാമത്തെ വയസ്സിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം ഈ നിലപാട് തുടരുകയാണെങ്കിൽ അത് അവരുടെ രാഷ്ട്രീയ ആത്മഹത്യയിൽ മാത്രമേ അവസാനിക്കൂ എന്ന തിരിച്ചറിവ് എപ്പോഴെങ്കിലുമുണ്ടായാൽ നല്ലതായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഏതെല്ലാം തരത്തിലാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ

ബുദ്ധിമുട്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; സംസ്ഥാനത്തിന് ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതങ്ങൾ; പദ്ധതി വിഹിതങ്ങൾ, ജി.എസ്.ടി. വിഹിതങ്ങൾ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ; നമുക്ക് ജി.എസ്.ടി.-യിൽ വന്ന നികുതി നഷ്ടം പരിഹരിച്ചുതരാൻ ഉണ്ടായിരുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇതൊക്കെയുണ്ടാകുമ്പോൾ കാത്തുനിന്ന് ഫോട്ടോയെടുക്കുന്ന ഫോട്ടോഗ്രാഫറുടെ അവസ്ഥയിലായി കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം. എങ്ങനെയെങ്കിലും ഈ കേരളമാണ് നശിക്കണം, അത് ആഘോഷിക്കണമെന്ന ചിന്താഗതിയിലാണ്. അതിന്റെ പലരൂപത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വെള്ളപ്പൊക്ക കാലത്തും ബി.ജെ.പി.യും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒരേ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. സാലറി ചലഞ്ച്, ലൈഫ് മിഷൻ എന്നിവയെ പൊളിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. കോവിഡ്-19 കാലത്ത് സൗജന്യ കിറ്റ് വിതരണത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു. ഇവരെല്ലാം ഒരേതരത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ക്ഷേമരംഗത്തും വികസനരംഗത്തും പശ്ചാത്തല സൗകര്യമാരുക്ടി 2016 മുതൽ മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഭരണത്തുടർച്ച ഞങ്ങളെ അഹങ്കരിപ്പിക്കുകയല്ല. ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. 2016-ൽ ആരംഭിച്ച വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടി ജനങ്ങൾ നൽകിയൊരവസരമെന്ന നിലയിൽ അത് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കാൻവേണ്ടി ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ പ്രതിപക്ഷമെടുത്ത സമീപനം നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. അവരുടെ സമീപനം ഇപ്പോഴത്തെ ചില ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരെ ഒന്ന് പുകഴ്ത്തിപ്പറയുകയെന്നതാണ്. എന്നിട്ട് ഒന്നാം പിണറായി മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്തെ നടപടിയെ വിമർശിച്ച്... ഇപ്പോഴത്തെ മന്ത്രിമാരല്ല ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിക്ക് ഒരു ക്ഷീണമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ളൊരു പ്രവണത, അതിലൊന്നും വീഴുന്നവരല്ല ഇന്നത്തെ മന്ത്രിമാർ എന്നത് പ്രതിപക്ഷം തിരിച്ചറിയണം. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കലത്തിൽ വേവുന്ന അരി എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ കലത്തിൽ വേവില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ നയങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. എനിക്ക് കുറച്ചുസമയം മാത്രമേ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളൂ, അതുകൊണ്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ക്രിയാത്മകമായ വിമർശനം ഉന്നയിക്കാൻ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരാണ് പ്രതിപക്ഷം. അവർ ഇന്ന് ഇറങ്ങിപ്പോയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ

വയ്ക്കുകയാണ്. അത് അവർക്കുവേണ്ടിയല്ല. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ പബ്ലിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി. അതുകൊണ്ട് രാവിലെ കൃത്യം 10.00 മണിക്ക് ജീവനക്കാരെത്തുകയും 5.15-ന് തിരിച്ചുപോകുകയും ചെയ്യും. അവർ ഓഫീസിൽ ഇരിക്കുന്ന സമയം ഫയലുകൾ പരിശോധിച്ച് ജോലികൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള സമ്പ്രദായം നമുക്കില്ല. ഫയലുകളുടെ കാലതാമസം തീരാശാപമായി നിൽക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ വേഗത്തിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലേയും അനുബന്ധ ഓഫീസുകളിലേയും ഫയലുകൾ നീക്കാനുള്ള നടപടിക്രമം സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കണം. സേവനാവകാശ നിയമം എന്നൊരു നിയമമുണ്ട്. അത് യാതൊരു പ്രയോജനവുമില്ലാത്ത നിയമമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ച് ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ കഴിയണം. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാത്രമല്ല നമ്മുടെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഫീസുകൾ, വിവിധ വകുപ്പുതല ഓഫീസുകളിൽ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മേശപ്പുറത്ത് ഫയലുകൾ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ആ ഫയൽ പിന്നീട് നീങ്ങില്ല. അതുകൊണ്ട് ഫയലുകളുടെ നീക്കമുറപ്പാക്കാൻ തക്കവണ്ണം ഒരു പരിധിയിൽ കൂടുതൽ, ഒരു കാലത്തിൽ കൂടുതൽ ഫയലുകൾ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനും വച്ച്

താമസിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അത് പാലിക്കുകയും ചെയ്താൽ ഫയലുകളുടെ നീക്കം സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതം പ്രധാനം ചെയ്യാൻ പര്യാപ്തമാവുമെന്നൊരു സത്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പ്രവർത്തിക്കണം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 2016-ൽ തുടങ്ങിയ ഒരു ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ഇപ്പോഴും മന്ദഗതിയിൽ നീങ്ങുകയാണ്. ഇപ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസം ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെ വിളിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം അവധിയിലാണ്, കോവിഡ്-19 ആണെന്ന് പറയുകയാണ്. അദ്ദേഹം കോവിഡ്-19 കഴിഞ്ഞ് വന്ന് ഫയൽ നീക്കി അടുത്ത മേശപ്പുറത്തേയ്ക്ക് എത്തുമ്പോൾ അവിടെ ഇരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനും കോവിഡ്-19 ആണ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും കോവിഡ്-19 പറഞ്ഞ് താമസിപ്പിക്കുന്ന പ്രവണത പൊതുവേ ഓഫീസുകളിലുണ്ട്. അത് മനഃപൂർവ്വമായ താമസിപ്പിക്കലാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കുകയും ഫയലുകളുടെ നീക്കം വേഗത്തിലാക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുകയും ചെയ്യണമെന്ന നിർദ്ദേശംകൂടി വയ്ക്കുന്നു. ക്രിയാത്മക പ്രവർത്തനവുമായി വികസന ക്ഷേമരംഗത്ത് മുന്നേറുന്ന സർക്കാരിനുവേണ്ടി നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്ക് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന

പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ സർവ്വ്യാത്മന പിന്താങ്ങുന്നു. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ ചർച്ച കേൾക്കാൻ കേൾക്കേണ്ടവർ ഇവിടെയില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേൾക്കാതെ ഒളിച്ചോടുകയാണ് ചെയ്തതെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഒളിച്ചോട്ടത്തിൽ നിന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ തടസ്സമുണ്ടാക്കാം എന്നതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അജണ്ട. അവർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടും അതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ 212 നിർദ്ദേശങ്ങളാണുള്ളത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സർവ്വതോന്മുഖമായ പുരോഗതിക്ക് സഹായിക്കുന്ന വളരെ വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടാണ് സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭ അംഗീകരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമെന്ന കാര്യം, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയവും കാഴ്ചപ്പാടുമാണെന്ന് കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ചും ഓർമ്മപ്പെടുത്തുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിനോട് സഹകരിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് താൽപ്പര്യമില്ല.

യഥാർത്ഥത്തിൽ, വസ്തുതയിൽനിന്ന് ഒളിച്ചോടുകയാണ്. എന്തിന്റെ
 പേരിലാണ്? ഇക്കാലമത്രയും വിവാദ നായികയായി ജയിലിൽ കിടക്കുകയും
 ജയിലിൽ നിന്ന് വന്നശേഷം മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ കൂടെ ദേശീയ
 പ്രസ്ഥാനത്തിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുവന്ന വ്യക്തിയെന്ന നിലയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം
 ആ സ്ത്രീയുടെ പേരിൽ നമ്മുടെ മഹത്തായ ഈ സഭയുടെ പ്രവർത്തനം ഇന്ന്
 തടസ്സപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും വലിയ അപമാനവും
 ഇതിൽപ്പരം നാണക്കേട് പ്രിയമുള്ളവരേ, മറ്റൊന്നുമില്ലെന്നാണ് എനിക്ക്
 തോന്നുന്നത്. ജയിലിൽ കിടന്നവർ വലിയ വിവാദ നായികയാണ്.
 ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കരനും ജയിലിൽ കിടന്നു. അവർ ജയിലിൽനിന്നും
 വന്നുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കരന്റെ കാര്യം വിട്ടെന്നുതോന്നുന്നു.
 ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷിന്റെ കാര്യത്തിൽ മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ കൂടെ ദേശീയ
 പ്രസ്ഥാനത്തിൽ ജയിലിൽ കിടന്നിട്ടുവന്നുവെന്ന മട്ടിലാണ് ഇപ്പോൾ
 അവതരിപ്പിച്ചത്. ഈ സഭയുടെ വിലയേറിയ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തുക എന്ന
 ഏറ്റവും വലിയ അപമാനകരമായൊരു നിലപാടാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ
 പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചതെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ
 ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് പറയാനുള്ളതെല്ലാം

കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ പറഞ്ഞു. എന്നാൽ നമുക്ക് പറയാനുള്ളതുകൂടി കേട്ടിട്ട് പോകാനുള്ള സാമാന്യ മര്യാദ, ജനാധിപത്യ മര്യാദ പ്രതിപക്ഷം കാണിച്ചില്ല. അതും ഒരു വിവാദ നായികയുടെ പേരിലാണെന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ അപമാനം. കേരളത്തിന് തന്നെ വലിയ അപമാനമായിപ്പോയെന്നാണ് പ്രിയപ്പെട്ടവരെ എനിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇതൊന്നും വകവെച്ചുകൊടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല. ഇതിനെയെല്ലാം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായി നേരിടുകതന്നെ ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭിപ്രായമെന്ന് ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന് തുടർഭരണം ലഭിച്ചത് വെറുതെയല്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 2016 മുതൽ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ മഹത്തായ മുന്നേറ്റം, അതിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങൾ നൽകിയ അംഗീകാരമാണ് കഴിഞ്ഞ തവണത്തേക്കാൾ വോട്ടും സീറ്റും കൂടുതൽ നേടി വലിയ മുന്നേറ്റം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന കാര്യം ഒരു നിലയിലും പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ

ദയനീയമായ സ്ഥിതിയെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ വികസന നയങ്ങളെയെല്ലാം എങ്ങനെ അട്ടിമറിക്കാമെന്നും അതിന് ബി.ജെ.പി.യുമായി, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി കൂട്ടുകൂടിക്കൊണ്ട് എല്ലാവിധ പ്രതിബന്ധവുമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്നും നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. അതിവേഗ റെയിൽവേയുടെ കാര്യത്തിലും ശബരിമല വിമാനത്താവളത്തിന്റെ പ്രശ്നത്തിലും..... ഈ പരിപാടി രണ്ടും അവർ നേരത്തെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷേ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നുവെന്ന് വന്നപ്പോൾ ഫലത്തിൽ ആ പരിപാടി പൊളിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ലക്ഷ്യം. അതിന് പറയുന്ന ന്യായം അങ്ങേയറ്റത്തെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ്. ആയിരമാണ്ടുകളായി മനുഷ്യന്റെ സാമൂഹിക വളർച്ചയിൽ, കാളവണ്ടി യുഗത്തിൽവരെ നമ്മൾ യാത്ര ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആദ്യകാലത്ത് കാൽനടയായി സഞ്ചരിക്കുകയും മറ്റ് വഴിയില്ലാതെ വന്നപ്പോൾ കാളവണ്ടിയിലും കുതിരവണ്ടിയിലും യാത്ര ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ കാളവണ്ടി യുഗത്തിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും പോകണമെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ പറയുന്നത്. അതിവേഗ റെയിൽവേയുടെ പ്രശ്നത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം

സ്വീകരിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റത്തെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ്. ലോകം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു, ലോകത്ത് വലിയ മുന്നേറ്റമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിനൊപ്പം കേരളവും നമ്മുടെ രാജ്യവും മുന്നേറണമെന്നതല്ല, എങ്ങനെ തടസ്സമുണ്ടാക്കാമെന്നാണ് നോക്കുന്നത്. അതിവേഗ റെയിവേയുടെ പ്രശ്നത്തിലും ശബരിമല വിമാനത്താവള പ്രശ്നത്തിലും സർവ്വോപരി കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഏറ്റവും വലിയ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ് പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം തടസ്സമില്ലാതെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ട ബാധ്യത നമുക്കുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 900 കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്നാണ് കേരള ജനതയ്ക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 600 കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞു. മഹാഭൂരിപക്ഷം കാര്യങ്ങളും ചെയ്തു. കോവിഡിനെ ഫലപ്രദമായി നേരിട്ടു. അതുകൊണ്ടാണ് ആവേശപൂർവ്വം കേരളജനത എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വീണ്ടും ഭൂരിപക്ഷത്തോടെ അധികാരം നൽകിയതെന്ന് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. ഇതൊക്കെ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിനും 900 കർമ്മപരിപാടികൾ

നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തേണ്ടതുണ്ട്.
പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വിരണ്ഡയാവാദങ്ങളെയും നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുകളേയും അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നേറേണ്ട ബാധ്യത, ചുമതല കേരള ജനതയോട് നമുക്കുണ്ടെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷം പിന്മാറിയതിന് കാരണം നമുക്കറിയാം. ആങ്ങളും പെങ്ങളും തമ്മിൽ യു.പി.-യിൽ തർക്കം നടക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പടം കാണുന്നില്ലല്ലോയെന്ന് പെങ്ങളോട് പത്രക്കാർ ചോദിച്ചപ്പോൾ, എന്റെ പടം എല്ലായിടത്തുമുണ്ടല്ലോയെന്ന് പറഞ്ഞ് അവർ സ്വയം മുഖ്യമന്ത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനാൽ ആങ്ങളും പെങ്ങളും ഒന്നിച്ച് പ്രചരണത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പരിപാടി റദ്ദ് ചെയ്ത് അവിടെനിന്ന് ഊളിയിട്ടു. ഇന്ന് ചാനലുകളിലെല്ലാം ആ വാർത്ത എഴുതിക്കാണിച്ചു. നിങ്ങളിൽ പലരും അത് കണ്ടുകാണുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. അതെല്ലാം ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ വരുമെന്നതുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒളിച്ചോടുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇതിനെ ഒളിച്ചോട്ടമെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നതായിരിക്കും ശരിയെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ,

നാടിന്റെ പുരോഗതിയിൽ എങ്ങനെ തടസ്സമുണ്ടാക്കാം, അതിനുവേണ്ടി അങ്ങേയറ്റത്തെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടും വാദവുമാണ് പ്രതിപക്ഷം എടുക്കുന്നത്. അതിനെ തുറന്നുകാണിച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനം പൂർണ്ണമായും നിറവേറ്റാൻ, വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത പ്രവർത്തനം സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിലപാടിനെ തുറന്നുകാണിക്കാനുള്ള ബാധ്യത നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുണ്ട്. എന്തെല്ലാം നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ് അവർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതിവേഗ റെയിൽവേയുടെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, ഈ നാടിന്റെ സർവ്വതോന്മുഖമായ പുരോഗതിക്ക് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി മുന്നോട്ട് വെച്ചിരിക്കുന്ന കർമ്മപരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഓരോ ഘട്ടത്തിലും പ്രതിബന്ധവും പ്രതിസന്ധിയുമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇല്ലാത്ത നണപ്രചാര വേലയെല്ലാം നടത്തുകയാണ്. ഇന്നലെ വൈദ്യുതി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനാവശ്യമായ വിവാദങ്ങളെല്ലാം പറയുകയും അതിൽ പറയാനുള്ളത് എന്താണെന്ന് കേൾക്കാതെ പ്രതിപക്ഷം

ഇവിടെനിന്നും ഊളിയിടുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത് നാണക്കേടാണെന്ന കാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തിയെന്ന് ഈ നാടുതന്നെ സർവ്വസമ്മതമായി അംഗീകരിച്ച കാര്യമാണ്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടത്തി. വൈദ്യുതി വിതരണ രംഗത്ത് ഏറ്റവും ശാസ്ത്രീയമായ, വളരെ വിപുലമായ പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഏർപ്പെടുത്തിയെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ചും ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ, പുതിയ സ്കീമുകൾ, പദ്ധതികൾ എന്നിവയെല്ലാം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തന്നെ അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണ് ഇടുക്കി പദ്ധതി രണ്ടാം നിലയം പഠനത്തിനായി കേന്ദ്ര ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിച്ചത്. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാമെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വന്നുവെന്നത് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്തുക്കളേ, ബഹുമാന്യരായ സഭാംഗങ്ങളേ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വൈദ്യുതി ബോർഡിനെ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിപ്പിച്ചത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? വൈദ്യുതി ബോർഡിലെ ആകെ

ജീവനക്കാരുടെ വിശ്വാസം ആർജ്ജിച്ചുകൊണ്ടാണ്. എല്ലാവിഭാഗത്തെയും; കോൺഗ്രസിന്റെ സംഘടനയേയും ബി.ജെ.പി.-യുടെ സംഘടനയേയും സി.ഐ.ടി.യു., എ.ഐ.ടി.യു.സി., യു.ടി.യു.സി. എന്നിവയുൾപ്പെടെ വൈദ്യുതി ബോർഡിലെ ആകെ ഓഫീസർമാരെ, സാധാരണ ജീവനക്കാരെയടക്കം ഒരേ നിലയിൽ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ടാണ് ആ വലിയ നേട്ടം അന്ന് കൈവരിച്ചതെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ചും ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ചെയർമാൻ ഒരു ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിട്ടിരുന്നു. അത് അദ്ദേഹം തന്നെ പിൻവലിച്ചു. പിൻവലിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നതിലൊന്നും ഒരു കാര്യവുമില്ല. ഒരുമാതിരി മോശം പണി കാണിച്ചിട്ട് ഞാൻ പിൻവലിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോ? അതിന്റെ പേര് മലയാളഭാഷയിൽ പറയുന്നത് അൺപാർലമെന്ററിയാകുമെന്നതിനാൽ ആ ഭാഷ ഞാൻ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. അതാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്തത്. സമരം തുടങ്ങി, ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിർത്തേണ്ടിടത്ത് നിർത്തിയില്ലെങ്കിൽ ആണങ്ങൾ ഇരിക്കേണ്ടിടത്ത് ആണങ്ങൾ ഇരുന്നില്ലെങ്കിൽ വല്ലവനും കയറിയിരിക്കും അത്രയേയുള്ളൂ, വേറെ കാര്യമില്ല. നിർത്തേണ്ടിടത്ത്

നിർത്തിയില്ലെങ്കിൽ പ്രശ്നം വളരെ ഗുരുതരമായിരിക്കുമെന്നതിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിൽ ഞാൻ ആറുമാസം കഴിഞ്ഞാണ് മന്ത്രിയായത്. നാലര വർഷമായിരുന്നു എന്റെ കാലയളവ്. ഞാൻ വന്നുകഴിഞ്ഞ് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ശ്രമിച്ചു. എല്ലാവരെയും യോജിപ്പിച്ചാണ് പ്രവർത്തനം സംഘടിപ്പിച്ചത്. അക്കാര്യത്തിലൊന്നും ആർക്കും സംശയമുണ്ടാകില്ല. അതിനുമുമ്പുതന്നെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റ് അവിടത്തെ സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ, മാട്ടുപ്പെട്ടിയിലും മൂന്നാറിലും കണ്ടളയിലുമെല്ലാം ഭൂമി പതിച്ച് കൊടുത്തിരുന്നു. അവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് കൊടുത്തിരുന്നു. അതിന്റെയെല്ലാം പേരിൽ വലിയ തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ടുണ്ട്. നിരവധി പേർക്ക് കൊടുത്തു. അവസാനം ഞങ്ങളുടെ പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ഇതിനി എന്തുചെയ്യണമെന്ന പ്രശ്നം വന്നു. സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് ഇത് കൊടുക്കേണ്ടതില്ലെന്നും വ്യവസ്ഥാപിതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാമെന്നും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട പങ്ക് ബോർഡിന് നൽകുന്നവർക്ക് കൊടുക്കാമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. അതിന് ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി

ഞങ്ങൾ നടപടിയെടുത്തതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പല ബാങ്കുകൾ അപേക്ഷകൾ നൽകി. അതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സംഖ്യ നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞത് മൂന്നാർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കാണ്. ആദ്യം 20 ശതമാനവും അഞ്ചുവർഷം കഴിഞ്ഞാൽ 31 ശതമാനവും. ആകെ വിൽക്കുന്ന ടിക്കറ്റിന്റെ തുകയാണ്, ലാഭത്തിന്റെ വിഹിതമല്ല. അതാണ് അതുകൂടാകരമായ കാര്യം. ഇതുതന്നെയാണ് പൊൻമുടിയിലും നടന്നത്. ഇരുപത് ശതമാനമാണ്, അഞ്ചുവർഷം കഴിഞ്ഞാൽ സംഖ്യ കൂട്ടണം. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സഹകരണ സംഘത്തിനും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാക്കൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ് കോൺഗ്രസ് നേതാവാണ്. ടൂറിസം പ്രവർത്തനത്തിന് ചെങ്കളം കാച്ചമെന്റ് ഏരിയയിൽ ഭൂമി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പിന്നിൽ ദുരാരോപണം ഉന്നയിക്കുക. എന്റെ മരുമകന്റെ പേര് പറയുക. യഥാർത്ഥത്തിൽ രാജാക്കാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത് ശ്രീമതി ടി. എം. കമലയെന്ന അതിന്റെ പ്രസിഡന്റായിരുന്നു. എല്ലാ ജോലിയും കഴിഞ്ഞു, അവസാനം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ ശ്രീ. വി. എ. കുഞ്ഞുമോൻ പ്രസിഡന്റായി തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിച്ചു, ശ്രീമതി ടി. എം. കമല ഒഴിവായി. അങ്ങനെയാണ് ശ്രീ. വി. എ.

കുഞ്ഞുമോൻ പ്രസിഡന്റായത്. അല്ലാതെ ശ്രീ. വി. എ. കുഞ്ഞുമോൻ അതിന്റെ ആദ്യ ഘട്ടത്തിലൊന്നും പങ്കെടുത്തിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾതന്നെ അത് നഷ്ടമാണ്. കാരണം ടൂറിസ്റ്റുകൾ വരാതെ എങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുക. ഇതിനെയാണ് ഏറ്റവും വലിയ അപമാനകരമായ നിലയിൽ ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ചുമ്മാ എഴുതി കൊടുത്തുയെന്ന മട്ടിലാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് ചെയർമാനും എല്ലാം..... മന്ത്രി ഒന്നും അറിഞ്ഞില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഏതാണ്ട് കയ്യടി തന്നത്. ഏതായാലും അത്രയും നന്നായി എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മന്ത്രി അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണെങ്കിൽ ഇത് വലിയ പരിതാപകരമായിരിക്കും. ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിനെപ്പോലെയുള്ള ആളുകൾ 865 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി വാങ്ങി ഓരോ ദിവസവും കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നഷ്ടം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അങ്ങനെയെല്ലാം ചെയ്തവരാണ് ജനാധിപത്യത്തെപ്പറ്റിയും അഴിമതിരഹിത പ്രവർത്തനത്തെപ്പറ്റിയും ചിന്തിക്കുന്നത്. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട്

ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യക്തിപരമായ വിശദീകരണം

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ഇന്നലെ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതും എഴുതികൊടുത്തതുമായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് മറുപടി പറയാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നല്ല രീതിയിലുള്ള മറുപടി മണി ആശാൻ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. എന്നാലും വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

വ്യക്തമായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. മുഖ് ഉന്നയിച്ചവയാണ് മിക്കവയും. ഇന്നലെ പറഞ്ഞതിൽ പ്രധാനമായും ഭരണപരമായ നടപടിക്രമങ്ങളിലെ ചില പോരായ്മകളെപ്പറ്റിയാണ്.

1. ചില ടെണ്ടറുകളിൽ വേണ്ട മുൻകൂർ രഹസ്യാത്മകത നിലനിർത്താത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടയുടൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. അധികൃതർ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് രേഖാമൂലം താക്കീത് നൽകി പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. മാത്രവുമല്ല, മാതൃകാ

കോർപ്പറേറ്റ് ഗവേണൻസ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം 65 ശതമാനത്തോളം കമ്പനി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബാക്കി വേണ്ടതായ നടപടികളും ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ കമ്പനി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്. ഡയറക്ടർ ബോർഡ് തലത്തിലും സർക്കാർ തലത്തിലും ഇതിനുവേണ്ട തുടർച്ചയായ വിലയിരുത്തലും നിരീക്ഷണവും നടത്തിവരുന്നു.

2. പ്രാഥമികമായ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലെ ചില പാക്കേജുകളിൽ കരാറിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കാരണം പദ്ധതിയിലാകെ 300 കോടിയിൽപ്പരം വിറ്റുവരവുള്ള നിർവ്വഹണ ശേഷിയുള്ള കമ്പനികളെ മാത്രം യോഗ്യതാ റൗണ്ടിൽ പരിഗണിച്ചതുകൊണ്ടും അവയിൽനിന്നും സാധാരണ നിർമ്മാണ കരാറുകളെ അപേക്ഷിച്ച് പണം നൽകുന്ന സമയം പൂർണ്ണമായും പദ്ധതി നിർവ്വഹിച്ചതിന് ശേഷമാക്കി മാറ്റിയതും നിർമ്മാണത്തിന് ഏഴ് വർഷം കമ്പനി ഗ്യാരന്റി നൽകണമെന്നുമുള്ള പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥകളാണ്. പദ്ധതിയുടെ താല്പര്യത്തിൽ വരുത്തിയ ബോധപൂർവ്വമായ ഗുണപരമായ മാറ്റങ്ങളാണ് അടങ്കൽ തുക

ഉയർത്തുന്നത്. എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക ക്രമക്കേടുകളല്ല, ടെൻഡറിംഗ് നിബന്ധനകളുടെ മാറ്റമാണ് മുഖ്യകാരണം.

3. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ കൈവശമുള്ള ഭൂമി ഫുൾ ബോർഡിന്റെ അനുമതി കൂടാതെ ചിലയിടങ്ങളിൽ 2015 മുതൽ ടൂറിസം വ്യവസായത്തിന് പാട്ടത്തിന് നൽകിയതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതികളോടനുബന്ധിച്ച് സഹകരണ ബാങ്കുകളുമായുള്ള ഇടപാടുകളിൽ വന്നിട്ടുള്ള അപാകതകളെക്കുറിച്ച് ഊർജ്ജ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അന്വേഷിക്കുന്നതാണ്.

4. സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നൽകാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ സത്യവാങ്മൂലം സമർപ്പിക്കാനിടയായ സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഉചിതമായ തലത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും കെ.പി.എസ്.സി. അഡ്വൈസ് നൽകിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവുകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാനും

27-08-2021-ന് സർക്കാർ കത്ത് പ്രകാരം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ചെയർമാന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

5. ശമ്പളപരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിന്റെ പരാമർശം പരിശോധിച്ച് യുക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

6. അനുമതിയില്ലാതെ ഔദ്യോഗിക വാഹനം സ്വകാര്യ ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ചെയർമാനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച എല്ലാ വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ഊർജ്ജ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വളരെ വിചിത്രമായ നിലപാടാണ് പ്രതിപക്ഷം ഈ സഭയിൽ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനം സഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ആ നയപ്രഖ്യാപനം സഭയിൽ

അവതരിപ്പിക്കുന്നത് ഗവർണ്ണറാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയമാണല്ലോ പ്രതിപാദിക്കുന്നത്, ആ സമയം മുഴുവൻ അവർ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചു. ഇത് അവർക്കറിയാത്തതല്ല, മന്ത്രിസഭ തയ്യാറാക്കി കൊടുക്കുന്ന പ്രസംഗമാണ് ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ വായിക്കുന്നത്. ആ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ചർച്ച അവസാനിക്കുന്ന ദിവസമാണിത്. ആ ദിവസവും പ്രതിപക്ഷം സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതാണ് വിചിത്രമായ നിലപാടെന്ന് പറയാൻ കാരണം. അവർ രണ്ടുദിവസം ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ കുറേകാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അതിന് സർക്കാരിന് പറയാനുള്ളതെന്താണെന്ന് കേൾക്കാൻ അവർ ഇവിടെയില്ല. ഇത് ഏതുതരം ജനാധിപത്യബോധമാണ്. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ പ്രസക്തമായതാണെങ്കിൽ അതിന്റെ പ്രതികരണം കേൾക്കാനുള്ള ഗൗരവം അവർക്കുവേണം. ഒരു വിചിത്രമായ ഉത്തരവാദിത്തബോധമാണ് അവരെ നയിക്കുന്നത്. പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾക്കൊന്നും ഒരു ഗൗരവവും കല്പിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നില. ഈ സഭാതലത്തെതന്നെ വല്ലാതെ

അവമതിക്കുന്ന നിലപാടാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്.

ഇന്ന് ലോകമാകെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത് യുക്രൈനെക്കുറിച്ചാണ്. യുക്രൈനിൽ യുദ്ധം ആരംഭിച്ചുവെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും നമുക്കും അതിൽ വലിയ ഉത്കണ്ഠയുണ്ട്. കാരണം, ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാർ, കേരളത്തിൽനിന്നുള്ളവർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ ഒക്കെ അവിടെയുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം നേരത്തേതന്നെ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ചിലരെ അവിടെനിന്നും കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. യുദ്ധം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുവെന്ന സാഹചര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് ആ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിനെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ബന്ധപ്പെടുന്ന നില സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

ഇവിടെ ഒരുതരത്തിലുള്ള പ്രത്യേക നിലപാടാണ് കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.-യും സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നത്. വിവാദമുണ്ടാക്കി എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും തടയുക എന്നതാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തന്ത്രം.

എങ്ങനെയെല്ലാം ഇടകോലിട്ട് ഭരിക്കാൻ അനുവദിക്കാതെ തടസ്സമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ബി.ജെ.പി. നോക്കുന്നത്. ഇവർ രണ്ടുപേരും പരസ്പരം യോജിച്ച് നീങ്ങുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ജനങ്ങൾക്ക് എൽ.ഡി.എഫ്.-ൽ വിശ്വാസമുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുനീങ്ങുമെന്ന് ജനങ്ങൾ കരുതുകയാണ്. അങ്ങനെ വന്നാൽ ജനങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വിസ്മയകരമായ വികസനത്തിലേക്ക് കേരളമുയരുമെന്നതും ജനങ്ങൾ കാണുകയാണ്. ഇത് അറിയാത്തവരല്ല കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.-യും. ഇതറിയുന്നതാണ് അവർക്കുള്ള ഏറ്റവും വലിയ കഴപ്പം. അത് അറിയുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിനെ എങ്ങനെയൊക്കെ തടയാൻ കഴിയുമെന്നതിനാണ് കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.-യും ശ്രമിക്കുന്നത്. നല്ല കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അതിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ വലതുപക്ഷ ശക്തികൾ വല്ലാതെ ശ്രമിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിന്റെ ഒരു ദുരനുഭവം. കേരള സംസ്ഥാനം രൂപംകൊണ്ട് ആദ്യ ഗവൺമെന്റ് ഭൂപരിഷ്കരണത്തിലേക്ക് കടന്നപ്പോൾ, അതിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ വലതുപക്ഷത്തിന്റെയാകെ അവിശ്രദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട് നല്ലതോതിലുള്ള

വികസനത്തിലേയ്ക്ക് കുതിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുമ്പോഴും അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ട് കേരളത്തിൽ ഉയരുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹികബന്ധങ്ങൾ പുരോഗമനപരമായി മാറുന്നതിനെയായിരുന്നു ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വലതുപക്ഷത്തെ ആശങ്കപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ കെ-റെയിൽ അടക്കമുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ പ്രാവർത്തികമായാൽ തങ്ങൾക്ക് കളിക്കാൻ ഒരു കളവും അവശേഷിക്കില്ലെന്ന ഉത്കണ്ഠയാണ് എല്ലാ വലതുപക്ഷ ശക്തികളെയും ഒരുമിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ അവിശുദ്ധ യോജിപ്പിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് കെ-റെയിലിനെതിരെ 100 ജനകീയ സദസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ ആഹ്വാനം. ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരൻ അടക്കമുള്ളവരെ ഇതിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കുമെന്നാണ് കെ.പി.സി.സി. പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനെ എല്ലാവർക്കും ഓർമ്മയുണ്ടല്ലോ; അദ്ദേഹം നേരത്തെ സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തിന്റെ പേരിൽ മാത്രമായിരുന്നു അറിയപ്പെട്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നുവെന്നത് നമ്മളെല്ലാം കേട്ടുകാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ

താല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരെ കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് ബി.ജെ.പി.-യുടെ സംഘത്തെ നയിച്ചതും ഇദ്ദേഹമായിരുന്നു. ആ വ്യക്തിയെയാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ കണ്ണിൽ അവർക്ക് കൂട്ടുപിടിക്കാനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടയാളായി കണ്ടിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെയുള്ളവരുമായി ചേർന്നാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെതിരായി സമരം സംഘടിപ്പിക്കാൻ കോൺഗ്രസ് പോകുന്നത്.

യു.ഡി.എഫും വലതുപക്ഷവും ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള വിവാദങ്ങളാണ് കേരളത്തിലുയർത്തിയതെന്നുള്ളതാണ് നാമിവിടെ ഓർക്കേണ്ട കാര്യം. ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനം, സെക്രട്ടറിയേറ്റിലെ ഫയൽ കത്തിക്കൽ, സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തിന്റെ പേരിലുള്ള വിവാദം ഇതിനൊക്കെ ബി.ജെ.പി.-യും കൂട്ടിനണ്ടായിരുന്നല്ലോ; ബി.ജെ.പി.-യുടെ കേന്ദ്രാധികാരത്തിന്റെ പക്കലല്ലേ സ്വർണ്ണക്കടത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളുടെയും സമസ്ത അധികാരങ്ങളും നിൽക്കുന്നത്. കസ്റ്റംസ് മുതൽ അങ്ങോട്ടുള്ള എല്ലാ ഏജൻസികളെയും വച്ച് അന്വേഷിച്ചു. പക്ഷേ രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾ ഇപ്പോഴും അവശേഷിക്കുകയാണ്. ഒന്നാമത്തെ ചോദ്യം, ആരാണ് സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുവന്നത്; രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം, ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുവന്നത്? അതായത്,

സ്വർണ്ണക്കടത്തിലെ ആദ്യകണ്ഠിയും അവസാന കണ്ഠിയും ആരാണെന്ന രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കും ഇപ്പോഴും ഉത്തരമില്ല. ഈ ചോദ്യങ്ങൾക്കുത്തരം തേടാൻ കോൺഗ്രസിനോ യു.ഡി.എഫ്.-നോ താല്പര്യവുമില്ല. സർക്കാരിനെ എങ്ങനെയൊക്കെ കരിവാരി തേയ്ക്കാൻ പറ്റും; അത് മാത്രമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ താല്പര്യം.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിന് കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി യോജിക്കുമെന്ന് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ പറയും. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ വികസനത്തെയും തുരങ്കംവയ്ക്കുന്ന സമീപനമാണ് ഇവർ തുടർന്നുവരുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ ഏതെങ്കിലും ആവശ്യത്തിനോ നാടിന്റെ നല്ല ഭാവിക്ക് ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രശ്നമുയർത്താൻ ഈ സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ? 18 എം.പി.-മാർ ലോകസഭയിൽ കേരളത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് യു.ഡി.എഫിന്റേതായുണ്ടെന്ന് ചില നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഇവിടെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞു. അതിലാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ഉൾപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂട്ടാളികളോ ലോകസഭയിൽ ശബ്ദമുയർത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ഇവിടെ മൂന്നാല് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാക്കൾ നിരനിരയായി വന്നിരുന്നല്ലോ; അമിത് ഷാ, ശിവരാജ് സിംഗ് ചൗഹാൻ, യോഗി ആദിത്യനാഥ് തുടങ്ങിയ വലിയ ലിസ്റ്റായിരുന്നു അത്. കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലെന്ന പ്രതീതിയുണ്ടാക്കി പ്രശ്നമുണ്ടാക്കാനായിരുന്നു അന്ന് അവർ ശ്രമിച്ചത്. ഇപ്പോൾ സമാനമായ ഒരു സാഹചര്യം വീണ്ടുമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമം തുടങ്ങിയതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. അന്ന് കേരളം തള്ളിക്കളഞ്ഞ ആ തന്ത്രം പുതുരൂപത്തിൽ വീണ്ടും കൊണ്ടുവരാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. തീവ്രമായി പ്രകോപനമുണ്ടാക്കുകയും സംഘർഷാവസ്ഥയുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തശേഷം ക്രമസമാധാന മുറവിളി കൂട്ടുകയാണവർ. ഇതിനുവേണ്ടി സംഘ് പരിവാർ ചോരയൊഴുക്കി ശ്രമം തുടരുകയാണ്. എന്താണ് കോൺഗ്രസിന്റെ സമീപനം? കോൺഗ്രസിന് ഇത് ആപ്തോദകമാണ്. ബി.ജെ.പി. നിരത്തിൽ രക്തം ഒഴുക്കുമ്പോൾ, ക്രമസമാധാനം തകർന്നുവെന്ന് ഈ സഭയിലടക്കം മുറവിളികൂട്ടുന്നു. രണ്ടും സഹകരണാത്മകമായി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാമെന്നാണിവർ കരുതുന്നത്. ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ നടത്തുന്ന കൊലപാതകങ്ങളെ അപലപിക്കാൻ കോൺഗ്രസ് തയ്യാറല്ല.

ഇവിടെ പ്രളയവും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളും നിപയും കോവിഡും ഒമിക്രോണുമൊക്കെ സാമൂഹിക ജീവിതത്തിന്റെ ക്രമംതന്നെ പാടെ മാറ്റിമറിച്ച ഒരു കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നത്. ഇത് അവർ ഓർക്കുന്നേയില്ല; ഒന്നിനുപിറകെ ഒന്നായി വലിയ ദുരന്തങ്ങളാണ് നമുക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നത്. അതിൽ കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടത് ലോകത്തെയാകെ ബാധിച്ചതാണ്. നമ്മുടെ നാടിനെ മാത്രമായി ബാധിച്ച ദുരന്തങ്ങളുമുണ്ട്. ഇവയുടെയൊക്കെ കൂട്ടായ ആഘാതത്തിന്റെ ഫലമായി സമസ്തരംഗങ്ങളിലും വൻതകർച്ച ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും സാമ്പത്തിക വരുമാനത്തിൽ വലിയ ഇടിവ് സംഭവിച്ചു; മനുഷ്യവിഭവ തകർച്ചയുണ്ടായി; സാമൂഹിക ജീവിതത്തിൽ വൻപ്രതിസന്ധികളുണ്ടായി. നമ്മുടെ രാജ്യത്തുതന്നെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത് സംഭവിച്ചു. എന്നാൽ ലോകത്തെയാകെ ബാധിച്ച മഹാമാരിക്കൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തെ മാത്രമായി ബാധിച്ച പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങൾ കൂടിയുണ്ടായിട്ടും കേരളത്തിന് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; പിടിച്ചുനിന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോരാ അതിജീവിച്ചു; അതും പോരാ പുതുക്കേരളത്തെ പടുത്തുയർത്തിവരുന്നു. ഇത് പലരും പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ല; പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോരാ;

ലോകം അതീവ വിസ്മയത്തോടെയാണ് നമ്മുടെ കൊച്ചുകേരളത്തെ നോക്കിക്കണ്ടത്. വിദേശ നയതന്ത്രജ്ഞരുടെ അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങൾ മുതൽ അന്താരാഷ്ട്ര പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിലെ പംക്തികൾ വരെ ഇതിന് തെളിവായുണ്ട്. ഒരു വശത്ത് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും ജീവനോപാധികളും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് വികസനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തി നാം മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ഇതിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരുണ്ട്; അത് സ്വാഭാവികമാണ്. എന്നാൽ ഇതിൽ ദുഃഖിക്കുന്നവരുമുണ്ട് എന്നതാണ് ഒരു പ്രത്യേകത. അവരെക്കുറിച്ചാണ് സഹകരണാത്മകമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നവരേന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. അവരുടെ കാര്യം നമുക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാം. എന്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിന്റെ അതിജീവനം അതുതരമായി പലരും കണ്ടത്. ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭാസമിതിയുടെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ തോതുകൾ പ്രകാരംപോലും 31,000 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമാണ് പ്രളയത്തിലൂടെയുണ്ടായത്. കേരളത്തിന്റെ വാർഷിക പദ്ധതി അടങ്കലിന് സമാനമായ തുക. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരുവർഷത്തെ പദ്ധതിക്കാകെ അവധി കൊടുത്താൽപോലും കരകയറാനാവുമോയെന്ന് പലരും ആശങ്കപ്പെട്ടു. തൊട്ടുപിന്നാലെ വെള്ളപ്പൊക്കം വന്നു, അതിന്റേതായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ

സംഭവിച്ചു. അതിനുപിന്നാലെ പകർച്ചവ്യാധികൾ, മഹാവ്യാധികൾ, തൊഴിൽ നഷ്ടങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക നഷ്ടങ്ങൾ ഇത്രയൊക്കെ പോരെ, സമ്പദ്ഘടനയിൽ ഒരു സംസ്ഥാനം സമ്പൂർണ്ണത്തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് കൂപ്പുകുത്താൻ. പ്രത്യേകിച്ചും അർഹമായ നഷ്ടപരിഹാരം നിഷേധിക്കപ്പെടുമ്പോൾ, വാഗ്ദത്ത സഹായങ്ങൾ വാങ്ങാൻ വിലക്കുണ്ടാകുമ്പോൾ, അധിക സാമ്പത്തികഭാരങ്ങൾ തുടരെ വന്നുവീഴുമ്പോൾ, വായ്പാപരിധി സംസ്ഥാനം ആവശ്യപ്പെട്ടവിധത്തിൽ ഉയർത്താൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ കൂട്ടാക്കാതിരിക്കുമ്പോൾ, അങ്ങനെ നമുക്ക് പ്രതികൂല ഘടകങ്ങളെ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അവയൊക്കെ അതിജീവിച്ചാണ് നാം ഇങ്ങനെ നിൽക്കുന്നത്; പുതിയ കേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നത്. ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽത്തന്നെയാണ് 50,000 കോടി രൂപയെന്ന ലക്ഷ്യത്തെ അതിലംഘിച്ച് ബഡ്ജറ്റേതര വിഭവസമാഹരണവും വികസനാർത്ഥമുള്ള ധനവിനിയോഗവും 62,000 കോടി രൂപയിലേയ്ക്ക് കിഫ്ബിയുടെ വകയായി എത്തിച്ചത്. തകർന്നതൊക്കെ ഇനിയൊരിക്കലും ഒന്നിനും തകർക്കാനാകാത്ത തരത്തിൽ കാണുകയാണെങ്കിൽ കൺമുന്നിൽ ഉയർന്നുവരുന്നത് ജനങ്ങൾ സംരൂപിയുടെ കണ്ടുനിൽക്കുകയാണ്.

ജനമനസ്സുകളിലെ ആ സംതൃപ്തിയാണ് ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി തുടർഭരണം സംസ്ഥാനത്ത് സാധ്യമാക്കാൻ കാരണമായത്. പ്രതിസന്ധികളെ രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയോടെ അതിജീവിച്ചതിനുള്ള അംഗീകാരമായിരുന്നു അത്. കേരളത്തെ കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണിപോലെ കാത്തുരക്ഷിച്ചതിനുള്ള അംഗീകാരം. നഷ്ടപ്പെട്ടതിനുമേൽ പുനർനിർമ്മാണം നടത്തി അതിന്മേൽ വികസനം സാധ്യമാക്കുന്ന വികസന ഇച്ഛാശക്തികളുള്ള അംഗീകാരം. കേരളത്തിന്റെ ഈയൊരു വ്യതിരിക്തതകൾക്ക് വേറെയും ചില മാനങ്ങളുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ വരുമാന സ്ത്രോതസ്സ്, ജീവിതപുരോഗതി ഇവയെല്ലാം കോർപ്പറേറ്റ് ശക്തികളുടെ ആധിപത്യത്തിനുകീഴിൽ കൂടുതൽകൂടുതൽ ഞെരിഞ്ഞമരുന്ന ദേശീയ-രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക സാഹചര്യത്തിനുള്ള പ്രായോഗിക രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക ബദൽ ജനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ കണ്ടു. വിഭാഗീയ ചിന്തകൾക്കതീതമായി ജനങ്ങളെയൊക്കെ ഒരുമിപ്പിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയം അധികാരത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റമെന്നാണെന്നത് അനുഭവങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടു. ജനങ്ങളോട് ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള സർക്കാർ, പറയുന്നത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിലെയും പ്രായോഗികമാക്കാൻ കഴിയാതെവരുന്ന ഒറ്റപ്പെട്ട ചിലതിൽ ജനങ്ങളെ കാരണം

ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിലേയും പ്രതിബദ്ധതയാർന്ന ജനകീയഭരണ സുതാര്യത ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവപ്പെട്ടു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ഭരണം തുടരണമെന്ന് ജനങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് ഇവിടെ ഭരണത്തുടർച്ചയുണ്ടായതെന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് നന്നായറിയാം. ആ വികാരത്തെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ മാത്രമേ ഈ സർക്കാരിൽ നിന്നുണ്ടാകൂ. ഭരണത്തുടർച്ചയെ അപൂർവ്വമായി കൈവരുന്ന ഒരു അവസരമായാണ് പലരും കാണുന്നത്. ഇതുകൊണ്ടുള്ള പ്രയോജനം നാടിനും ജനങ്ങൾക്കുമാണ്. പ്രയോജനം എന്താണ്; ദീർഘകാലയളവിലേയ്ക്കുള്ള ആസൂത്രണത്തിനും നിർവ്വഹണത്തിനുമുള്ള അവസരം കൈവരുന്നവെന്നുള്ളതാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം. അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. മുമ്പ് എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി; പദ്ധതികളുടെ ആസൂത്രണം നടത്തി നിർവ്വഹണം നടത്താനാകുമ്പോഴേയ്ക്കും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരികയും ഭരണം മാറുകയും ആസൂത്രണം ചെയ്തതൊക്കെ അവതാളത്തിലാകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലെ അനുഭവം. ഇങ്ങനെ പദ്ധതികൾ അവതാളത്തിലാകുന്നതിന് ജനങ്ങൾ അറുതി കുറിച്ചു. വികസന കാര്യങ്ങളിലെ ഈ സർക്കാരിന്റെ കൂറും

പ്രതിബദ്ധതയും അനുഭവങ്ങൾകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക്

ബോധ്യപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണിത്. അവസരം കിട്ടിയെന്നതുകൊണ്ടുമാത്രം
കാര്യമില്ല. കിട്ടിയ അവസരം എങ്ങനെ ജനോപകാരപ്രദമായും
വികസനോന്മുഖമായും ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നതാണ് പ്രധാനം. തുടർ
ഭരണത്തിന്റെ ഈ അവസരത്തെ ഫലപ്രദമായി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ
ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഹ്രസ്വകാല/ദീർഘകാല പദ്ധതികൾ, വികസന
പരിപാടികൾ, ക്ഷേമപദ്ധതികൾ എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിച്ച് പദ്ധതി
നിർവ്വഹണത്തിന് സമയം നിശ്ചയിച്ച് ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത്
മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. 5 വർഷത്തെ
ഭരണഘട്ടത്തെ പ്രത്യേക ഖണ്ഡങ്ങളായി തിരിച്ച് ഓരോ ഖണ്ഡത്തിലും
പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പദ്ധതികൾ നിർണ്ണയിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്
ചെയ്യുന്നത്. ആദ്യമായാണ് കേരളത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു ഭരണ സംസ്കാരം
നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഈ സംസ്കാരത്തിന്റെ സംഭാവനയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ
നൂറുദിന ഘട്ടം. നൂറുനാൾ കൊണ്ട് ആസൂത്രിത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുകയും
ഓരോ ചെറുഘട്ടത്തിലും അതിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തി
പോരായ്മയുണ്ടെങ്കിൽ അവ അപ്പോഴപ്പോൾ നികത്തി നൂറാംനാൾ ജനങ്ങളെ

ഇതെല്ലാം ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ നൂറുദിന പരിപാടി പൂർണ്ണതയിലെത്തുമ്പോൾ മന്ത്രിസഭയുടെ ഒന്നാം വാർഷികമാകും. വാർഷികം ആഘോഷിക്കണമെന്ന് കരുതുന്നവരണ്ട്, ആഘോഷിക്കേണ്ടത് തന്നെയാണ്. എന്നാൽ വെറുതെ ആഘോഷമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ പോരാ ആഘോഷത്തിന് അടിസ്ഥാനം നൽകുന്ന കാര്യങ്ങളുണ്ടാകണം. അതുണ്ടാക്കാൻ ഈ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. അതിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കുന്ന നൂറുദിന പരിപാടികളിലുള്ളത്. കൃത്യമായ കർമ്മ പദ്ധതിയാണിത്. മുമ്പാക്കെ രണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾക്കിടയ്ക്കുള്ള ഘട്ടങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾക്ക് റോളിലായിരുന്നു. ആ അവസ്ഥയാണ് പുതിയൊരു ഭരണ സംസ്കാരത്തിലൂടെ മാറ്റുന്നത്. ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ടും അവർക്ക് വേണ്ടത് എന്താണെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടും സമയബന്ധിതമായി നീങ്ങുകയാണ് ഈ സർക്കാർ. അത് ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റല്ല, ജനങ്ങൾ ഭരണ വാർഷികം ആഘോഷിക്കും. ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയിൽ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുദിച്ചു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽത്തന്നെ അസ്തമിക്കുന്ന രീതിയാണ് പൊതുവെയുള്ളത്. അതാണ് മാറ്റുന്നത്. ജനങ്ങൾക്ക് വികസനം കൺമുന്നിൽ

കാണാനാകുകയാണ്. ഓരോ വർഷം കഴിയുന്തോറും പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിലൂടെ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനം അവർക്ക് നേരിട്ട് വിലയിരുത്താൻ കഴിയും. ആ നിലയ്ക്ക് ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തെ തന്നെ കൂടുതൽ ജനകേന്ദ്രീകൃതമാക്കുകയാണ്, ജനങ്ങളാണ് യജമാനന്മാർ എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിനെ ഉറപ്പിച്ചുറപ്പിക്കുകയാണ്. സർക്കാരുകൾക്ക് ജനങ്ങളോട് ഉത്തരം പറയാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ടെന്നതും അടിവരയിടുകയാണ്.

സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന ചില പദ്ധതികൾ സംവാദത്തിന് അടിസ്ഥാനമാകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; പേപ്പർ പദ്ധതികളാണെങ്കിൽ ആരെങ്കിലും സംവാദത്തിന് നിൽക്കുമോ; പദ്ധതികൾ ഉടൻ നടപ്പാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ആ പട്ടികയിലാണ് കെ-റെയിലും വരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് സംവാദം. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പറഞ്ഞാൽ അത് നടപ്പാക്കുമെന്ന് അഞ്ചേമുക്കാൽ വർഷത്തെ അനുഭവത്തിലൂടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ബോധ്യമുണ്ട്. ആ ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പല പദ്ധതികളെയും ചൂഴ്ന്നു എതിർപ്പ് ഉയർത്തുന്നത്. നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത പ്രഖ്യാപനമാണെങ്കിൽ ആരെങ്കിലും എതിർക്കാൻ നിൽക്കുമോ; ഇത് നടപ്പാക്കുമെന്ന് അവർക്കറിയാം. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ

സംവാദങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വെറും പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമല്ല പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള പദ്ധതികളുടെ രൂപരേഖ തന്നെയാണെന്ന് തെളിയിച്ച സർക്കാരാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷങ്ങളിൽ ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നത്. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഇപ്പോഴുള്ള സർക്കാരും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ, രേഖകൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. സർവ്വതല സ്വർശിയായ വികസനം എന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് വൻകിട പദ്ധതികളും സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതികളും അതിന്റെ ഭാഗമാകുന്നത്.

ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിലതിന് അടിയന്തരപ്രമേയ ഘട്ടത്തിൽ മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും ചില കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പരാമർശിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കോവിഡ് ലോകത്തെമ്പാടും വലിയ ദുരിതങ്ങളാണ് വിതച്ചത്. ഈ മഹാമാരിയെ എങ്ങനെ പ്രതിരോധിക്കണമെന്നറിയാതെ മനുഷ്യസമൂഹം സ്കംഭിച്ചിരുന്ന ഘട്ടമായിരുന്നു അത്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഉന്നത നിലയിലെത്തിയതെന്ന് കരുതുന്ന രാഷ്ട്രങ്ങളുൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ ചികിത്സ ലഭിക്കാതെ പിടഞ്ഞു മരിക്കുന്ന

ദയനീയ കാഴ്ച ലോകം കണ്ടു. സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളുടെ അഭാവമാണ് ഇതിനൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമായി ലോകത്തെമ്പാടും ഉയർന്നുവന്നത്. മറ്റൊരു ഭാഗം, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ ജീവൻ സംരക്ഷിക്കലാണ് പരമപ്രധാനമായി ലോകം മുഴുവൻ വിലയിരുത്തിയത്. ഈ ലോകാനുഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വലിയ കരുതൽ എടുത്തുകൊണ്ടുമാത്രമേ ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ബോധ്യമുണ്ടായി. ഇത് സർക്കാരിന്റെ മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ മൊത്തം ബോധ്യമായിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിലായിരുന്നു എവിടെനിന്നും ലോകത്തിന്റെ ഏത് ഭാഗത്തുനിന്നും എതുവില കൊടുത്തും സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുകയെന്ന തീരുമാനം റിവ്യൂ യോഗത്തിലെടുത്തത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന് ഇതിന്റെ ചുമതല ഏൽപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. ജനതയുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി ഉപകരണങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി സംഭരിക്കണമെന്ന ഏൽപ്പിച്ച കർത്തവ്യം നിർവ്വഹിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് തുടർന്നുണ്ടായത്. അസാധാരണമായ സാഹചര്യത്തെ നേരിടുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ

നടത്തിയത്. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ സ്വാഭാവികമായും അസാധാരണമായ നടപടികൾ വേണ്ടിവരുമെന്ന് ആർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഇവിടെ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകുന്നൊരു കാര്യം, അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിന് മാറ്റം വന്നപ്പോൾ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ കടന്നത്. അതും കാണാനാകും. ഈ പൊതുസമീപനത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ട് വേണം മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെതിരെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ആരോപണങ്ങൾ കാണാൻ. 2020 ജനുവരി മാസം കോവിഡ്-19 സ്ഥിരീകരിച്ചതിനുശേഷം അത് വ്യാപകമായി മാറുന്നതിനുമുമ്പ് അവയെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന് നിർദ്ദേശം നൽകി. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ നിപ പ്രതിരോധത്തിന് വാങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങളും പ്രാദേശികമായി ലഭിക്കുന്ന സാമഗ്രികളും ഉപയോഗിച്ച് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ 2020 മാർച്ച് മാസത്തോടെ കോവിഡിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടം വന്നു. അപ്പോൾ വലിയ തോതിലുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് അനിവാര്യമായിത്തീർന്നു.

ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖാന്തരം സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള സാമഗ്രികളുടെ വിശദമായ രേഖ ആരോഗ്യവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി സമർപ്പിച്ചു. അന്നത്തെ അടിയന്തര സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് 275 കോടി രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതി സർക്കാർ നൽകി. ഇതിൽ 1,70,640 പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ വേണമെന്ന് നിശ്ചയിച്ചു. തദ്ദേശീയമായ വിതരണക്കാരും കേന്ദ്ര ഏജൻസിയായ എച്ച്.എൽ.എൽ.-ഉം അനുവദിക്കപ്പെട്ട കിറ്റുകൾ ആനുപാതികമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 2020 മാർച്ച് 29-ന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. സാഹചര്യം മോശമായി വരികയാണെങ്കിൽ പത്ത് ലക്ഷം പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ വേണമെന്ന് വിലയിരുത്തി. ഇതിൽ എട്ട് ലക്ഷം പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ സംഭരിക്കുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെ യോഗം ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഈ തീരുമാനം ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് ഗ്രൂപ്പ് ശരിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. പുതിയ സാഹചര്യം നേരിടുന്നതിന് തദ്ദേശീയമായ വിതരണക്കാരെ ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. ചീഫ്

സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ കമ്മിറ്റിയിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തു. സാഹചര്യത്തിന്റെ ആവശ്യം കണക്കിലെടുത്ത് പുറത്തുനിന്ന് വിതരണക്കാരെ ലഭിക്കാൻ 50 ശതമാനം മുൻകൂർതുക നൽകി വിവിധ വിതരണക്കാരിൽനിന്നും പി.പി.ഇ. കിറ്റ് സംഭരിക്കുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. ഈ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു വിതരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പി.പി.ഇ. കിറ്റ് സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നമാണ് ആരോപണമായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ, മേൽപ്പറഞ്ഞ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ഗുണനിലവാരമനുസരിച്ച് 1550 മുതൽ 1736 രൂപവരെ വിലനൽകി വാങ്ങുന്നു. ഇവിടെ ഓർക്കേണ്ടാതുകാര്യം, അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ പ്രാദേശികമായി വസ്തുക്കൾ ലഭിക്കാതെ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായപ്പോൾ അതിനെ നേരിടുന്നതിന് പൊതുവായെടുത്ത തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇങ്ങനെയുണ്ടായത്. അല്ലാതെ ആരുടെയെങ്കിലും വ്യക്തിപരമായ താൽപര്യത്തിന്റെ ഭാഗമായല്ല. ഈ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ ഗുണനിലവാരം കണക്കിലെടുത്ത് വ്യത്യസ്ത

നിരക്കിലാണ് ഓരോരുത്തരും ആ ഘട്ടത്തിൽ നൽകിയത്.

30-03-2020-ൽ മെസേജ് സാൻ ഫാർമയ്ക്ക്..... സാൻ ഫാർമയെന്ന് പറയുന്നത്, ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ളതും യൂറോപ്യൻ കമ്മീഷൻ സർട്ടിഫൈ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമായ ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. മാത്രമല്ല, കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഏജൻസികളായ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ആന്റിബയോട്ടിക്സ് ലിമിറ്റഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് തുടങ്ങിയ കേന്ദ്ര സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പത്ത് കൊല്ലത്തിലധികമായി ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നൽകുന്ന സ്ഥാപനം കൂടിയാണ്. അൻപതിനായിരം പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതിയാണ് നൽകിയത്. ഇതിൽ പതിനയ്യായിരം പി.പി.ഇ കിറ്റുകൾ മാത്രമാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽനിന്ന് സംഭരിച്ചത്. അപ്പോൾ തദ്ദേശീയമായി പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെ 871.50 രൂപയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഉടലെടുത്തു. നേരത്തെയുള്ളതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായൊരു സാഹചര്യമാണിത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നേരത്തെ മെസേജ് സാൻ ഫാർമയ്ക്ക് നൽകിയ 35,000 ഓർഡർ ക്യാൻസൽ ചെയ്തു. അതായത് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് പി.പി.ഇ. കിറ്റ് ലഭിക്കുമെന്ന സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ നേരത്തെ നൽകിയ ഓർഡർ റദ്ദ്

ചെയ്യാൻ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ തയ്യാറായി. അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിന്റെ ആവശ്യം കണക്കിലെടുത്ത് കിട്ടാവുന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുകയായിരുന്നു. കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായത്. അതേസമയം പിന്നീട് തദ്ദേശീയമായി കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കിറ്റ് ലഭിക്കുമെന്ന സ്ഥിതി വന്നപ്പോൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങുന്നതിനും ഉയർന്ന വിലയ്ക്കുള്ള ഓർഡർ ക്യാൻസൽ ചെയ്യുന്നതിനും തയ്യാറാകുകയും ചെയ്തു. കേരള ജനതയെ കോവിഡ് ദുരിതത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്താനുള്ള അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ടതിനെയാണ് അഴിമതിയായി ഇവിടെ ചിത്രീകരിച്ചത്. ഇതൊരു തരത്തിലും അംഗീകരിക്കാനാകില്ല.

തെർമോ മീറ്ററുകളുടെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിൽ, ആ ഘട്ടത്തിൽ സ്പർശന രഹിതമായി ശരീരോഷ്ണാവ് അളക്കുന്ന ഉപകരണമാണ് വേണ്ടത്. ഇത്തരം തെർമോ മീറ്ററുകൾക്ക് വലിയ ക്ഷാമമാണുണ്ടായിരുന്നത്. അതിന് വിതരണ ഉത്തരവുകൾ നൽകി. പക്ഷേ ഒരേണ്ണവും സംഭരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായി. ഇടർന്ന് പ്രാദേശികമായ സംഭരണ പ്രക്രിയയ്ക്കുള്ള

ശ്രമങ്ങളാണ് നടന്നത്. അതും ഫലപ്രദമായില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് 7500 രൂപ നിരക്കിൽ രണ്ടായിരം തെർമോ മീറ്ററുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് സർക്കാരിൽനിന്ന് അനുമതി തേടിയത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു പരിശോധന നടത്തി. ആ പരിശോധനയിൽ ഈ സംഭരണത്തിന് ഉത്തർപ്രദേശ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ 8-04-2020-ന് 5928.20 രൂപ നിരക്കിലും 11-04-2020-ന് 5909 രൂപ നിരക്കിലും വാങ്ങിയതായി വിലയിരുത്തി. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തെർമോ മീറ്റർ ഒന്നിന് എല്ലാ നികുതിയുമടക്കം 5928.20 രൂപ നിരക്കിൽ 1000 എണ്ണം വാങ്ങുന്നതിന് ഉത്തരവ് നൽകിയത്. പക്ഷേ ഇവയെല്ലാം നിരസിക്കപ്പെട്ടു. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് 7500 രൂപ നിരക്കിൽ വീണ്ടും വിതരണ ഉത്തരവ് നൽകുന്നത്. കാരണം ആദ്യത്തേത് കിട്ടുന്നില്ല. അതായത് എല്ലാ സാധ്യതകളും അടഞ്ഞു. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ ഈ നിരക്കിൽ വാങ്ങാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. അടിയന്തര സാഹചര്യത്തെ മറികടക്കാനുള്ള ഇടപെടലായാണ് ആ വാങ്ങലുണ്ടായത്.

അടുത്തത് ഗ്ലൗസ് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. മെഡിക്കൽ കോർപ്പറേഷനാണ് ഗ്ലൗസുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. 2021-22

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ അവശ്യ മരുന്നമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദർഘാസിൽ വിതരണക്കാരെ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ വന്നു. ആ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാരുണ്യ ഫാർമസി ഡിവിഷൻ വഴി 2.50 കോടി സ്റ്റൈറൈൽ ഗ്ലൗസുകളും 70 ലക്ഷം എക്സാമിനേഷൻ ഗ്ലൗസുകളും സംഭരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇതനുസരിച്ച് 12-04-2021-ന് ക്ഷണിച്ച ക്വട്ടേഷനനുസരിച്ച് M/s. Syllis Technologies എന്ന വിതരണ കമ്പനിക്ക് ഉത്തരവ് നൽകി. ഗ്ലൗസ് ജൂൺ ആദ്യവാരം മുതലും സ്റ്റൈറൈൽ ഗ്ലൗസ് ജൂലൈ ആദ്യവാരവും വിതരണം ചെയ്യുമെന്ന് നിശ്ചയിച്ച് അനുമതി നൽകി. അപ്പോഴേക്കും കോവിഡ് വ്യാപനം വ്യാപകമായി. കരുതൽ ശേഖരം വളരെ വേഗത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചുതീർന്നു. ഗ്ലൗസുകൾ കിട്ടാത്ത സാഹചര്യം വന്നു. നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ച ഉത്തരവുപ്രകാരം ഓർഡറുകൾ വരാതിരുന്നു. ഇങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ മറ്റുവഴികൾ അന്വേഷിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയാണ്, അതിന് നിർബന്ധിതമാകുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളീയ കൂട്ടായ്മകൾ റിലീഫിന്റെ ഭാഗമായി ഇവ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം മെഡിക്കൽ കോർപ്പറേഷനെ ഏൽപ്പിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഇവർവഴി വിദേശത്ത് സുലഭമായി ലഭിക്കുന്ന നൈട്രൈൽ ഗ്ലൗസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

അന്വേഷണം നടത്തി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലോകത്തിലെ പ്രമുഖ ഗ്ലൗസ് നിർമ്മാതാക്കളിലൊന്നായ Unigloves, ഗ്ലൗസ് ഒന്നിന് 10 രൂപ 85 പൈസ + ജി.എസ്.ടി. നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഓഫർ ലെറ്റർ അയച്ചു. 2021 ജൂൺ മാസം 15-നുമുമ്പ് 20 ലക്ഷവും ജൂലൈ മാസം 15-നുമുമ്പ് ഒരു കോടിയും ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് ഉറപ്പും നൽകി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മറ്റൊരു ഓഫർ കൂടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്കായ 10 രൂപ 55 പൈസ + ജി.എസ്.ടി.-യിൽ ഒരു കോടി എണ്ണം നൈട്രൈൽ ഗ്ലൗസുകൾ സംഭരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ കോർപ്പറേഷൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ആറ് കമ്പനികൾ ക്വട്ടേഷൻ തന്നു. ഇതിൽ Liberty Med Supplies Pvt. Ltd എന്ന കമ്പനി 7 രൂപ 84 പൈസ + ജി.എസ്.ടി. എന്ന നിരക്കിൽ നൈട്രൈൽ ഗ്ലൗസ് വിതരണം ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇവരെ എൽ.1 ആയി തെരഞ്ഞെടുത്തു. തുടർന്ന് കമ്പനി 7 രൂപ + ജി.എസ്.ടി. എന്ന നിരക്കിൽ 50 ലക്ഷം ഗ്ലൗസ് നൽകാമെന്ന് കേരള മെഡിക്കൽ കോർപ്പറേഷനെ അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൽ.1-ന് നൈട്രൈൽ ഗ്ലൗസിന്റെ വിതരണ ഉത്തരവ് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. ബാക്കി 50 ലക്ഷം

ഗ്ലൗസിന്റെ വിതരണ ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് കമ്പനിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഉത്തരവ് 07-07-2021-ന് അറിയിച്ചു. കമ്പനി മിച്ചമുണ്ടായിരുന്ന ഗ്ലൗസ് ജില്ലാ മരുന്ന് സംഭരണശാലയിൽ എത്തിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ വിതരണോത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്തതിനാൽ സ്റ്റോക്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ മരുന്ന് സംഭരണശാലകളിലെത്തിച്ച ഗ്ലൗസ് തിരികെയെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കത്ത് നൽകി. ഇവിടെയും അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്കിലുള്ള നൈസർഗ്ഗിക ഗ്ലൗസിനാണ് ഓർഡർ നൽകിയത്. കൂടിയ നിരക്കിൽ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ നൽകിയ വിതരണോത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇതാണ് ഈ പറയുന്ന കോവിഡ് കാലത്ത് കോർപ്പറേഷൻ വാങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അവസ്ഥ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. അടിയന്തര സാഹചര്യം, പ്രത്യേക പ്രതിസന്ധി, ഇതില്ലാതെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥ, എവിടെനിന്നും കിട്ടുകയെന്നത് നമ്മുടെ ആവശ്യമായിരുന്നു. അങ്ങനെ കിട്ടുന്നു. അതോടൊപ്പം കുറഞ്ഞ വിലയുടെ സാഹചര്യം വരുമ്പോൾ അതിലേക്ക് നമ്മൾ കടക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതാണ് സംഭവിച്ചത്. ഇവിടെ കോവിഡുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റൊരു കാര്യം ഉന്നയിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് - ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെയും ഐ.സി.എം.ആർ.-ന്റെയും കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായാണ് കോവിഡ് 19-മൂലമുള്ള മരണങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. വിവരങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചുവെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗം പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ 539, 554 കേസുകളിലെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോവിഡ് മരണത്തിന്റെ നിർവ്വചനങ്ങൾ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റി അത് വിപുലീകരിച്ചു. സാമ്പിൾ എടുത്ത നാളുമുതലോ കോവിഡ് രോഗബാധ സ്ഥിരീകരിച്ച നാൾ മുതലോ മൂപ്പത് ദിവസം വരെയുള്ള മരണങ്ങളും കൂടാതെ ആശുപത്രിയിൽ/കിടത്തി ചികിത്സാ കേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെട്ട കോവിഡ് ബാധിച്ച ഒരാൾ അതേ അഡ്മിഷനിൽ 30 ദിവസങ്ങൾക്കപ്പുറവും തുടരവേ മരണപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ ആ മരണങ്ങളും കോവിഡ് മരണങ്ങളായി കണക്കാക്കുമെന്ന ഉത്തരവ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും വന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുതിയ മാർഗ്ഗരേഖ പുറപ്പെടുവിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി അപ്പീലുകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ജില്ലാ തലത്തിൽ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട സമിതി

പരിശോധിച്ച് കോവിഡ് മരണമാണെന്ന് സ്ഥിരീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2022 ഫെബ്രുവരി 23 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് 64591 പേർ കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 3779 മരണങ്ങൾ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ മതിയായ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ കോവിഡ് മരണപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവരുടെ പേരുകളെ പേയവ പിന്നീട് പരിശോധിച്ച് കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടതാണ്. 25779 മരണങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച പുതുക്കിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമായ അപ്പീലുകൾ പരിശോധിച്ച് കോവിഡ് മരണമായി സ്ഥിരീകരിച്ച് പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതാണ്. ചിലത് ഒന്നിലധികം തവണ എൻട്രികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ച് നീക്കം ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് മറ്റ് ആക്ഷേപങ്ങളൊന്നും നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ആശ്വാസ നടപടികൾക്കുള്ള സഹായധനത്തിനുള്ള അപേക്ഷയുടെ നിലനോക്കിയാൽ നമ്മൾ പറഞ്ഞ കണക്കിൽ കുറഞ്ഞവർ മാത്രമേ അപേക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളൂ. മറ്റ് ചില സംസ്ഥാനങ്ങൾ പറഞ്ഞ

കണക്കിന്റെ രണ്ടും മൂന്നും ചിലർ അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ഇരട്ടി അപേക്ഷകൾ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആ അവസ്ഥ കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. നാം എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് പോയിട്ടുള്ളത്.

ഇവിടെ റീ-ബിൽഡ് കേരള ഇൻഷ്യൂറീവിനെപ്പറ്റി ചില പരാമർശങ്ങൾ വന്നു. 2019-20-ലും 2020-21-ലും 1000 കോടി രൂപ വീതവും നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1830 കോടി രൂപയും ഇതിനനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലോക ബാങ്ക് കേരളത്തെ വികസനപങ്കാളിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. വികസന നയ വായ്പയുടെ ആദ്യഗഡുവായി 250 ദശലക്ഷം ഡോളർ 1779,58,00,000 (ആയിരത്തി എഴുനൂറ്റി എഴുപത്തിയൊമ്പത് കോടി അൻപത്തി എട്ട് ലക്ഷം) രൂപ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വികസനനയ വായ്പയുടെ കോ-ഫിനാൻസിംഗ് മാതൃകയിൽ ജർമ്മൻ ബാങ്കായ കെ.എഫ്.ഡബ്ല്യൂ.-വിൽനിന്നും 100 മില്യൻ യൂറോ (868 കോടി രൂപ) ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രളയബാധിതമായ റോഡുകളുടെ അതിജീവനക്ഷമമായ നിർമ്മാണത്തിനായി കെ.എഫ്.ഡബ്ല്യൂ.-വിൽനിന്നും 170 മില്യൻ യൂറോ (1260 കോടി രൂപ) ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. റീ-ബിൽഡ് കേരള ഇൻഷ്യൂറീവ് 14 വകുപ്പുകളിലായി 7910,20,00,000

(ഏഴായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി പത്ത് കോടി ഇരുപത് ലക്ഷം) രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവയിൽ ഹ്രസ്വകാല ദീർഘകാല പദ്ധതികളുണ്ട്. ചില പദ്ധതികൾ അഞ്ചു-ആറു വർഷം കൊണ്ടുമാത്രം പൂർത്തിയാകുന്നതാണ്. 5428,18,00,000 (അയ്യായിരത്തി നാനൂറ്റി ഇരുപത്തിയെട്ട് കോടി പതിനെട്ട് ലക്ഷം) രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഏകദേശം 1000 കോടി രൂപയാണ് ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് കൃത്യമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ആശങ്ക ആ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല.

കേരളം കടക്കണിയിലാകുന്നുവെന്ന് മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ ആരോപിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുകാലമായി യു.ഡി.എഫ്. ഉന്നയിക്കുന്നൊരു ആരോപണമാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള സർക്കാരുകൾ കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പ്രത്യാഘാതം കാരണം വരുമാനത്തിലെ കുറവും ചെലവിന്റെ ആധിക്യവും നേരിടുകയാണ്. 2020-21 വർഷം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ധനകമ്മി ആഭ്യന്തര വരുമാനത്തിന്റെ 9.2 ശതമാനമാണ്. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചാബ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും കടം ആഭ്യന്തര വരുമാനാനുപാതം 40 ശതമാനത്തിലധികമാണ്.

കേരളത്തിലിത് 30-31 ശതമാനമടുപ്പിച്ചാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ആഘാതത്താൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം അതല്പം കൂടാം. വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചാലും ചെലവുകൾ ക്രമീകരിക്കാനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യപദ്ധതികളെ മുടക്കുവാനാണ് ഈ കടക്കണി വിവാദം മുഴക്കുന്നത്. പശ്ചാത്തല വികസന സൗകര്യ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും. സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുണ്ടാകും. അതിലൂടെ വരുമാന വർദ്ധനവുണ്ടാകും. പശ്ചാത്തല സൗകര്യ പദ്ധതികൾ കടമെടുത്ത് നടപ്പാക്കുമ്പോൾതന്നെ കൃത്യമായ മേൽനോട്ടത്തോടെ പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യപ്പെട്ടാൽ കടക്കണിയുണ്ടാകില്ല. മഹാമാരിക്ക് തൊട്ടുമുമ്പുള്ള 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ധനകമ്മി 2.79 ശതമാനമാണ്. ഇതൊരു കടക്കണിയുടെ ലക്ഷണമല്ല. ഇത്തരം വ്യാജ ആരോപണങ്ങൾക്ക് മുന്നിൽ അടിയറവ് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വികസന ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭംഗം വരുത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുകയില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ ആർക്കുമൊരു സംശയവും വേണ്ട.

ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗം മധ്യ കൊലപാതക കേസിൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടറുടെ പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചതായി കണ്ടു. ഈ കേസിൽ നേരത്തെ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടറെ നിശ്ചയിച്ചത് മധ്യവിന്റെ അമ്മയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണ്. അവർ നിർദ്ദേശിച്ചവരെ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇങ്ങനെ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട അഡ്വക്കേറ്റ് കേസിൽ ഹാജരാകാൻ തയ്യാറായില്ല. ആ പ്രശ്നമാണ് ഉയർന്നുവന്നത്. ഈ സാഹചര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ അവരുടെ അമ്മതന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചപ്രകാരം പുതിയ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടറെ നിയമിക്കുന്ന നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. കേസിന്റെ വിചാരണ ആരംഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേസ് ദുർബലപ്പെടുത്തുവാനുപയോഗിച്ച പ്രശ്നം ഉണ്ടായിട്ടേയില്ല. കേസിന്റെ വിചാരണ ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ.

ലോകായുക്തയുടെ പ്രശ്നം അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നാം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തുകാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് അക്കാര്യം വീണ്ടും ആവർത്തിക്കേണ്ടതില്ല എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. പഴയ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അതിവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തേ വ്യക്തമാക്കിയതുപോലെ

ലോകായുക്ത നിയമം വകുപ്പ് 9 പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്താനും 12 പ്രകാരം റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനും 14 പ്രകാരം ഒരു പൊതുസേവകൻ സ്ഥാനത്തുനിന്നും ഒഴിയണമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാനും 15 പ്രകാരം പ്രോസിക്യൂഷൻ ശിപാർശ ചെയ്യാനുള്ള അധികാരവുമെല്ലാം അതുപോലെതന്നെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള ഒരു അധികാരവും ഇവിടെ കുറച്ചിട്ടില്ല. അതിന്റെ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞതുകൊണ്ട് വീണ്ടും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗം നൂറുദിന പരിപാടിയെപ്പറ്റി പ്രത്യേകമായി ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. നേരത്തേ ഞാൻ പൊതുവിൽ പറഞ്ഞു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യ നൂറുദിന പരിപാടി 2021 ജൂൺ 11 മുതൽ സെപ്റ്റംബർ 19 വരെയാണ് നടപ്പാക്കിയിരുന്നത്. നിലവിലുള്ള നൂറുദിന പരിപാടി ഫെബ്രുവരി 10 മുതൽ മന്ത്രിസഭയുടെ ഒന്നാം വാർഷികമായ മേയ് 20 വരെയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. കോവിഡ് കാലമായിരുന്നിട്ടുകൂടി ആദ്യ നൂറുദിന പരിപാടിയിൽ ലക്ഷ്യമിട്ട പദ്ധതികൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനും പൂർത്തീകരിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും 72000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ

സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. നൂറുദിന പരിപാടികളുടെ പ്രഖ്യാപനവും നടപ്പാക്കുന്നതിലെ പുരോഗതിയും സർക്കാർ ജനസമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ വർഷവും സർക്കാർ വിവിധ മേഖലകളിൽ കൈവരിച്ച പുരോഗതി ജനസമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കാറുണ്ട്. ഈ രീതിതന്നെയാണ് നൂറുദിന പരിപാടിയുടെ കാര്യത്തിലും അവലംബിക്കുന്നത്. നടപ്പ് നൂറുദിന പരിപാടിയിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടേതായി 1557 പദ്ധതികൾ, 17183,89,00,000 (പതിനേഴായിരത്തി ഒരുനൂറ്റി എൺപത്തിമൂന്ന് കോടി എൺപത്തിയൊൻപത് ലക്ഷം) രൂപയുടെ അടങ്കലോടെയാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയുള്ള തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് പുറമേ പ്രത്യക്ഷവും പരോക്ഷവുമായി 464000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റേതായി 112000 പ്രത്യക്ഷ തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ട്. 56500 പരോക്ഷ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാനാണ് ലക്ഷ്യം. സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ പരിപാടി, ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കി 93750 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കും. ഓരോ പരിപാടിയെക്കുറിച്ചും വിശദമായി പറയുന്നില്ല. പ്രതിപക്ഷം പല രീതിയിലും

നടപ്പാക്കാനാകാത്ത പദ്ധതികൾ എന്നുപറഞ്ഞ പലതും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണ്. ഈ 100 ദിവസത്തിൽ 140 നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിൽ 100 കുടുംബങ്ങൾക്കും 30000 സർക്കാർ ഓഫീസുകൾക്കും കെ-ഫോൺ കണക്ഷൻ നൽകും. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി വഴി 20000 വ്യക്തിഗത വീടുകളും 3 ഭവന സമുച്ചയങ്ങളും പൂർത്തീകരിക്കും. എല്ലാ ജില്ലകളിലും സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകൾ തുറക്കുക, ഭ്രമഹിതരായ 15000 പേർക്ക് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുക, കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിക്കും. പതിനായിരം ഹെക്ടറിൽ ജൈവകൃഷി തുടങ്ങും. ഇതൊക്കെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ബാക്കി പിന്നീട് വിശദമായി പറയുന്നതാണ്. 'സർക്കാർ കാര്യം മുറപോലെ' എന്ന ചൊല്ല് ഇനി കേരളത്തിൽ യാഥാർത്ഥ്യമല്ല എന്നാക്കിത്തീർക്കാനാണ് വകുപ്പുകൾ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വികസന പരിപാടികളും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കലും സമയബന്ധിതമായി കൃത്യമായ മേൽനോട്ടത്തോടെ നടപ്പാക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ 2 നൂറുദിന പരിപാടികളും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ ആദ്യ നൂറുദിന പരിപാടിയും

മികച്ച രീതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് ചാരിതാർത്ഥ്യത്തോടെ ഈ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

നാം ഓർക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഇന്ത്യയിലിന്നും പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കരിനിഴൽ വീണകാലഘട്ടം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടു കൂടി 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതുവരെ സംസ്ഥാന പദ്ധതി ചെലവ് 73.78 ശതമാനമാണ്. ഇത് വല്ലാതെ കുറഞ്ഞുവെന്ന് ചിലർ പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ കണക്ക് പ്രത്യേകമായി പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം 2020-21-ൽ പദ്ധതി അടങ്കൽ മുഴുവനായും ചെലവഴിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ ജനക്ഷേമകരമായ പരിപാടികൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെയാണ് പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികൾ മുഖാന്തരം നടപ്പാക്കുന്നത്. സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കം കാരണം പറഞ്ഞ് ഒരു ക്ഷേമപദ്ധതിയും ഈ സർക്കാർ മാറ്റിവെച്ചിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവകാശങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനുമുമ്പിൽ ശക്തമായി ഉന്നയിക്കാനും സർക്കാർ മുൻകൈ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെ ഇവിടത്തെ നേതാക്കളോടൊപ്പം

ചേർന്ന് ഏതെല്ലാം വിധത്തിൽ കേരളത്തിലെ വികസന പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി നിഷേധിക്കാമെന്നാണ് നോക്കുന്നത്. അതിനാണ് അവർ മുൻഗണന നൽകുന്നത്. ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാശ്യാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി അവ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ പുരോഗതി യഥാവസരം ജനങ്ങളെ അറിയിച്ചുകൊണ്ടാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതാണ് ഈ സർക്കാരിന്മേലുള്ള ജനവിശ്വാസത്തിന്റെ അടിത്തറ. ജനങ്ങൾ അർപ്പിച്ച ഈ വിശ്വാസം നിലനിർത്താനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധകേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന സർക്കാരിനെതിരെ അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആരോപണങ്ങളുന്നയിച്ച് അന്തരീക്ഷത്തിൽ ധൂമപടലം പടർത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർക്ക് അർഹമായ മറുപടി ജനങ്ങൾ തന്നെ നൽകും.

ഇവിടെ ഒരു കാര്യം മാത്രമെ ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കാനുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട് കൂടുതൽ നവീകരിക്കപ്പെടണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ നവകേരളത്തോടൊപ്പം നമ്മുടെ നാട് ഒരു സന്തോഷകേരളമായി മാറുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആബാലവൃദ്ധം

ജനങ്ങളും സന്തോഷവാന്മാരാകുന്ന ഒരു നാട്, ഇന്ത്യയിൽ നമ്മുടെ നാടിനാണ് ആ സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയുക. സർവ്വമേഖലയും സന്തോഷപൂർവ്വമായിരിക്കണം. ഇപ്പോൾ കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിന്റേതായ പ്രശ്നങ്ങൾ നാം നേരിടുന്നുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങളിലടക്കം നമുക്ക് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അശരണരായിട്ടുള്ള ആളുകളെ ഈ സന്തോഷത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് മറാൻ സാധിക്കണം. അതിദരിദ്രരെ ദാരിദ്രാവസ്ഥയിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ നാം സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പലതരത്തിലുള്ള മാരകമായ രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ച കിടപ്പുരോഗികൾ, പ്രായാധിക്യം കൊണ്ട് കിടന്നുപോയവർ എന്നിവരെയെല്ലാം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചേർത്തുപിടിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. കുഞ്ഞുങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, യുവജനങ്ങൾ, മഹിലകൾ, മുതിർന്ന പൗരന്മാർ, ആബാലവൃദ്ധം ജനങ്ങൾ സന്തോഷിക്കുന്ന ഒരു നാടായി കേരളത്തെ മാറ്റുക എന്നതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇത്രയുമാണ് എനിക്ക് ഈ ഘട്ടത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ 2022 ഫെബ്രുവരി 22-ാം തീയതി

സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച, “ 2022 ഫെബ്രുവരി 18-ാം തീയതി ഗവർണർ കേരള നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഗവർണർക്ക് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു” എന്ന പ്രമേയത്തിന് ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിച്ച അംഗങ്ങളാകും സഭയിൽ ഹാജരായിട്ടില്ല.

ഭേദഗതികൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയം

അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

നന്ദിപ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേന അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും 2022 മാർച്ച് 11-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2022 ഫെബ്രുവരി മാസം 11-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 1.22-ന് പിരിഞ്ഞു.)
